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УМГА, ТИРАН НА ПОРОЗІ! 
У понеділок 18 черв­

ня 18tfS p. статую Сво­
бода, що вітає на віль­
ній землі Вапшнггона 
всіх покривджен н х і 
переслідуваних з релі­
гійних 1 політи ч н в х 
причин, треба оповити 
r y m b r серпанком, щоб 
не образити цей світ– 

ШШ^ІЯЕФЧІ.. 
Г д е . и о к р а ' й Г : в”цеіг 
день прибував до Аме­
рики втілений в особі 
генерального секретаря 
Цеатрадьнбго Комітету' 
ком^тгістлчноі партії СССР Леоніда Брежнєва символ 
зневаги і потоптання всіх людських свобід, найбіль­
ший ворог Америки та її демократичного укладу. 

Леонід Брежнєв, центральна фігура в світовій 
змові, іцр. ставить своєю ціллю поширення системи 
комуністичного рабства на всіх континентах під' ге– 
ґелюніею Москви, приїде до Америки як високий 
гість американського Уряду, як фактичний „чер­
воний цар" найбільшої і останньої колоніальної імпе­
рії, що під облудною назвою Союзу Радянських Со– 
цЬшкягнчннх Республік нав'язує тепер „мирне спів­
існування" з „американськими імперіалістами'' і ,,а– 
куламн Волл-Стріту". 

НІ для кого не є таємницею, чому Брежнєв, уча­
сник сталінських погромів і колись його вірний учень, 
що спроквола привертає тепер в СССР сталінські ме­
тоди правління, вибрався з-поза кремлівських му­
рів у таку далеку подорож. Ця „таємниця" цілкови­
то розкрилася вже після його відвідин у Бонні, в За­
хідній Німеччині, про яку ще недавно трубила со– 
всгська преса, як про країну, що нею правлять „ре– 
вантистгі" І гітлерівські наслідннкн: Брежнєв хоче 
добитися від Заходу допомоги в латанні розхитаної 
оовєтської промисловости і у витяганні з глибокої І 
постійної кризи совєтського сільського господарства. 
Брежнєв узяв на себе непосильне завдання приверну­
ти. Москві, давно вже втрачений нею ореол комуніс­
тичного „Нового Риму". 

Матеріяльяо-техиічна допомога, якої добивати­
меться від Америки Брежнєв, статус „упрнвілейова– 
ної держави" для СССР певно не облегшить долі по­
неволених Москвою народів - в с і ті машини і навіть 
ЦІЛІ фабрики, щ о їх дістане Москва з Америки; пра– 
цюватнмуть на дальше озброєння СССР, що ще в 
більшій мірі посилить небезпеку для Заходу, коли в 
ЦК КПСС вирішать, що вже вибила година для „ос­
таннього і рішального бою". 

,Дружба" поміж Вашингтоном і Москвою розвіє 
надії Найкращих союзників Америки —- уярмлених 
Москвою народів на допомогу, Гіо,іаіі моральну, захід– 
ніх демократичних держав, які задля власного зиску 
готові „торгувати навіть з' канібалами", нехт у ю ч и 
принципами свободи для всіх, топчучи „Загальну Де– 
клярапДю про права людини", що на її засадах ство­
рено Організацію Об'єднаних Націй. 

Приїзд червоного хана Брежнєва до Америки від­
бувається - саме в той час, коли в Україні і інших т. 
зв, національних республіках СССР ведеться най– 
жорстокінту нагінку проти „буржуазних ігаціоналіс– 
тів" - молодих патріотів, які борються за права сво­
їх' народів, ' відібрані від них владою, що називає 
себе ^робггннчо-селянською". Тож у той самий час, 
ЮСГнТГ БІЛОму да.чГі!р^гчдашуватТІм^ 
піхн „взаємовигідної" торгівлі, у підвалах КГБ в Ки­
єві, Львові, Харкові допитуватимуть з порушенням 
засад „СОЦІАЛІСТИЧНОЇ закон пости" нових морозів, ка– 
раванськнх, о с а д ч и х . . . У той самий час, коли со– 
вєтська преса писатиме про розквіт „соціалістичної 
економіки!', навантажені американською пшеницею 
кораблі плистимуть до берегів „країни .рад", бо в тій 
країні бракує вже навіть основних продуктів харчу­
вання. 

Брежнєв мас мільйони ворогів і у себе вдома, і в 
широкому, світі. Всі гріхи Хрущова, за які відстав­
лено його з ганьбою на пенсію, тяжать і на Брежнєві. 
І успіхи його в закордонній політиці не переважують 
„гріхів" на терезах, ню стоять в Політбюрі ЦК КПСС, 
визначаючи місце „першого з-поміж рівних". Вовча 
психологія совєтських „вибранців народу", вовчі від­
носний поміж ними існують від першого ж дня, коли 
прийшли большевики до влади. Тож чи не постав­
лять колись, може і в близькому майбутньому за най– 
більїпнй гріх Брежнєву сталінські ортодокси його за­
лицяння ДО „американських імперіалістів". 

Вітер історії щораз швидше перегортає сторінки, 
в яких Боже Провидіння записує події, що змінюють 
відносини, між народами, відносини в .малих і вели­
ких країнах. І колись люди з подивом читатимуть про 
те, як в Америці — батьківщині свободи, яку за зра­
зок світові ставив Шевченко, приймали з почестями 
нелюда з руками, обагряненими кров'ю тисяч і ти­
сяч невинних жертв. 

Українська громада в Америці, як і інші емі­
гранти з країн Східньої Европи, як і мільйони аме­
риканців в ім'я моралі І спраледливости осуджують 
„співіснування з червоним дияволом" І протестують 
проти приїзду його відпоручішка з усмішкою хунху­
за І з ножем за спиною. 

Брежнєва в Америці зустріне українська громада 
організованими масовими протестами і демонстрація­
ми, щоб і там, на далекій Україні, наші люди довіда­
лися, що їхні земляки, які змушені б^лн покинути 
рідні землі, не заснули, заколисані американським 
добробутом, а активно, в міру .можливостей, допома­
гають своїй Батьківщині скинути кайдани московсь– 
ко-большевнцької неволі і зажити вільним життям на 
своїй оновленій землі. 

fuuftwun п 

Євген Сзерстюк засуджений на сім років 
ув'язнення. КГБ знущається над 

українськими політичними в'язнями 
Ню Иорк. (Пресова служ­

ба ЗП УГВР). - 3 України 
наспіли додаткові інформа­
ції про долю літературного 
критика Євгена Сверстюка. 
Його, подібно як і Івана Сві– 
тлнчного, засудили, не на 
п'ять, але на сім років ув'яз­
нення суворого режиму та 
на п'ять років заслання. Іва­
на Дзюбу, згідно з нашими 
попередніми . повідомлення­
ми, засудили на п'ять років 
ув'язнення, без додаткових 
років заслання. Треба згада­
ти, що стан здоров'я Дзюби 
дуже незадовільний. 

Українські політичне в'яз­
ні, які перебувають в кон­
центраційних таборах Мор­
довської АРСР; зазнають по­
стійних переслідувань в'яз­
ничної адміністрації. І так 
в жовтні J972 р. довголітньо­
го в'язня Івана Ільчука, кол. 

в а , і 

учасника визвольного руху, 
органи КГБ намагалися от­
руїти горілкою, що її буцім 
то одержав один із в'язнів 
в день своїх уродив. Про 
Ільчука відомо, що він наро­
дився 1925 р. в Луцьку, а 
і 918 р. був засуджений на 25 
років ув'язнення. Іншого ук­
раїнського політв'язня, Дми­
тра Верхоляка, засудженого, 
ще прн кінці 1940-их років 
на 25 років ув'язнення, важ­
ко хворого на серце, відібра­
вши йому статус інваліда, 
посилають на важкі роботи. 
Причина в тому, що він від­
мовився написати заяву із 
засудженням свого минуло­
го. В 1969 р. Верхоляк під­
писав в таборі петицію в обо­
роні репресованого російсь­
кого поета, А. Пнзбурґа. Ве­
рхоляк - колишній студент 
медицини. 

ВЕРХОВНИЙ АРХИЄПИСК0П ВІДВІДАВ НОРМАНА 
КАЗИНСА, ПОСЕРЕДНИКА ЙОГО ЗВІЛЬНЕННЯ 

З КАТОРГИ Г0. 

Ню Иорк (З.С.). — Нюан­
си міжнародної дипломатії 
ка вершинах, позакулісові 
ходи та елементи чисто люд­
ського порядку, які часто-
густо заважують на кінце­
вому висліді формальних за­
ходів, були відтворені у фас– 
-цинуючих деталях під час 1-
ГОДНІІНОІ зустрічі Верховно­
го Архиспископа і Кардина­

л а Блаженнішого Посифа 
.Сліпого із редактором Нор­
маном Казкнсом–, посередни­
ком у справі звільнення тоді 

'Ще совстського в'язня. Ред. 
Казинс гостив теперішнього 
Первоіерарха Української 
'^Католицької Церкви у свос– 

УНИА вніс меморіял до Об'єднаних Націй 
в справі 40-ої річниці голоду та сучасних 

подій 'в Україні 
Ню Иорк, Н. И–. (УККА). 

— В дні 29-го травня ц. p., 
чотири дні після Скорбної 
Маніфестації у Вашингтоні, 
Екзекутива УККА пересла­
ла довший меморіял д-рові 
Курдові Вальдгаймові, гене­
ральному секретареві Об'єд­
наних Націй, в справі 40-
річчя великого голоду в Ук­
раїні та широкої протест– 
ної дії українців у вільному 
світі проти сучасного пере­
слідування українських ку­
льтурних діячів в Україні. 

Меморіял „Совстсько - ро­
сійське кародовбявство в 
Україні", підписаний прези­
дентом УККА проф. Л. Е. 
Добрянськнм, розглядає ряд 
аспектів московськс-больше– 
вицької політики, яка дове­
ла до катострафального го­
лоду в pp. 1932-1933 в Ук­
раїні. На вступі в меморіялі 
подано як Москва завоюва­
ла Україну, хоч совєтський 
уряд визнав Україну за са­
мостійну державу двома ак­
тами, та як „Україну „введе­
но" в склад СССР прикінці 
1922 року. 

Безпосередньою причнно– 
ю голоду в Україні, сказано 
в меморіялі, була спеціяль– 
на пЬлітика, Центрального 
Комітету компартії, що– заду­
мав перевести „індустріялі– 
зацію" СССР в короткому 
часі. Одним 3 методів цього 

процесу була насильна ко­
лективізація сільського гос­
подарства, яка стрінула ве­
ликий опір в Україні, голов­
но з боку українського се­
лянства, яке мало глнбоко– 
вкорінене почуття приват­
ної власяости. Не'зважаючи 
на це, Кремль та його кому­
ністичні поганячі в Києві ви­
давали дракоиські закони та 
карали смертю тих, що не 
хотіли або не були в силі 
здати збіжжя державі. Вна­
слідок тієї політики в Укра­
їні згинуло щонайменше сім./, 
міьнонів людей. Дальше, ме­
моріял згадав про широкий 
відгомін про голод в Україні 
у світі та заходи таких орга­
нізацій, як Ліга Націй, Між­
народний Червоний Хрест та 
Конгрес Европейських Наці­
ональних Меншин, як теж 
дебати про голод в англій­
ському та бельгїйсь к о м у 
парламентах і в американсь­
кому Конгресі. 

Остання секція меморіялу 
присвячена найновішим по­
діям в Україні, головно аре– 
штуванням і засудам україн­
ських культурних діячів. У– 
ККА попросив, щоб копії і 
меморіялу були роздані всім 
членам Об'єднаних Націй. 

Рівночасно, копії меморія -

,,Коли мене привезли до 
Москви, я заявив, що хочу 
жити у Львові. Ллє мені 
сказали, що моя перша зу– 
тинка — це Віденя, а постій­
на резиденція - Рим". 

Ред. Казинс. нав'язуючи 
до своїх опублікованих спо­
гадів, переповів цілу сагу 
двократних зустрічей з Хру­
щовим, з Папою Іваном 

ХХШ та іншими ватикансь– 
киМИ достойакками і куль­
мінаційну зустріч з амбаса 
дором Анатолієм Добрняі– 
ним у Вашингтоні, який по 
відомий його про рішення 
Хрущова звільнити Архис. 
пископа Иосифа Сліпого „на 

;му помешканні тут в понеді– і бажання Папи Івана" 
)'лок вечером, 11 червня. 
! Після цілоденних відвідин 
Українських католицьких па– 
'іжфій в Понкерсі. Асторії та 
обителі оо. Василіян в Глен 
Ков. Блаженніший прибув 
\це раз до центру нюйорксь– 
кої України — долішнього 
Мангеттену - де відвідав і 
поблагословив новонабутий 
будинок Українського Інсти­
туту Суспільних Наук при 
231 Схід 14-ій вулиці й огля­
нув виставку мистців ОМУА 
з ЛітературнотМистецькому 
Клюбі. Не зважаючи на гні– 
гучу спекоту, яка досягла 
оекордових 95 ступенів Фа– 
реягайта, та всупереч рані– 
шим поголоскам, що Бла­
женніший не зможе Додер­
жатися програми дня, відві­
дини відбулися згідно з на­
міченим пляном, хоч із дво­
годинним спізненням, за що 

куртуалійка^„аибачанея 
Блаженніший перед ред. Ка– 
зиясом, коли цей привітав 
його у дверях свого помеш­
кання в екслюзивнін секції 
горішнього Мангеттену. 

„Я безмежно врадуваний 
таким здоровим виглядом 
Кардинала," - заявив ред. 
Казинс, який відіграв ключе– 
ву ролю, як посередник по­
між Ватиканом, Вашингто­
ном і Москвою у справі 
звільнення Верховного Ар­
хиспископа, про що він опі­
сля звітував у статтях вида­
ваного ним журналу "Satur­
day Review" та описав в кнн– 

|жці "Improbable Triumvirate" 
(„Неправдоподібний тріюм– 
вірат"). 

Блаженніший Иосиф, який 
лу– переслано до державного ^ н а 3уСТріч.роЗМОВУ З 
секретаря В. П. Роджерса та 
американського амбасадора 

їЯпкінгення на crop. 5-ій) 

Завершено підготозу до першого 
беннвту-балю у 80-річчя „Свободи" 

в Джерзі Ситі цієї суботи 
Джерзі Ситі. - Підсумки 

дотеперішніх заходів, зокре­
ма зголошень учасників, ос­
таточне встановлення про. 
грами та розподіл функцій 
під час першого бенкету– 
балю з нагоди 80-річчя „Сво­
боди", що мас відбутися тут 
у великій залі Українського 
Народного Дому при 90-96 
Фліт вулиці вже цієї суботи, 
16-го червня, 6 год. 5-ій по 
полудні, були предметом 
нарад і рішень Об'єднаних 
Окружних Комітетів Відділів 
Українського Народного Со­
юзу стеЙту Ню Джерзі, що 
відбулися тут у понеділок. 
11-го червня вечером. Нара­
ди відкрив і ними проводив 
голова Об'єднаних Комітетів 
та голова Окружного Комі­
тету Надгудсонської Округи 
інж. Мнрон Сірий, і в них, 
крім нього, взяли участь 
представники Окружних Ко­
мітетів з Нюарку-Ірвінггону, 
Перт Амбою, Пассейку та з 
Надгудсонської Округи: Ю– 
ліян Барашок, Ярослав Ле– 
ськів, інж. Омелян Граб, 
Іван Хомко, Василь Мару– 
щак, Михайло Шкодин, Ми­
хайло Жук, Дмитро Дндик 
та М. Мнгаль. Згідно з ін– 
формаціямя з поодиноких 
Округ, уже зголосилося до 
участи в цій: першій ювілей­
ній імпрезі з нагода 80-річ­

чя „Свободи" понад 160 у– 
часннків і очікується даль­
ших зголошень. Поодинокі 
Округи замовляють собі від­
повідну кількість столиків, 
які будуть нумеровані. Бен­
кет започаткує молитвою мі­
сцевий парох і декан Ню 
Джерзі впреп. о. Антін Вор­
са, а відкриє програму голо– 

'ва Комітету інж. М. Сірий. 
Майстром церемонії буде 
інж. Омелян Граб. Коротке 
слово матиме головний пред– 
сідннк УНСоюзу Йосип Ли– 
согір. а коротку доповідь з 
нагоди 80-річчя „Свободи" 
виголосить її редактор Антін 
Драган. Відповідні до наго­
ди фейлетони виголосять 
письменники та співпраців­
ники „Свободи" Іван Кернн– 
цький-Ікер і Микола Понеді­
лок. Будуть ще деякі стюді– 
вані „несподіванки", У мис­
тецькій частині виступить 
ансамбль бандуристок. Піс­
ля бенкету буде баль. Зголо– 
шення до участи в цій юві­
лейній імпрезі ще прийма­
ють: в Джерзі Ситі пані Квіт­
ка Стецюк (телео^юн „Свобо­
ди"), Михайло Жук (тел.: 
435-1615) та Дмитро Дидик 
(тел.: 795-0405); в Нюарку 
п. Ю. Бараяюк (тел.: 872-
2266),- в Пассейку Василь 
Марущак (тел.: 546-6787) та 
в Перт Амбою інж. Ом. Граб 
(тел.: 544-9004). 

ред. Казинсом в товаристві 
Владик Иосифа Шмондюка 
й Ісидора Борецького та гол. 
предсідника УНСоюзу Йоси­
па Лисогора, цікавився пе­
редусім деталями заходів 
бл.п. Папи Івана ХХШ і 
бл.п. президента Джаяа Кен– 
яеді у справі його звільнен­
ня з московського ув'язнен­
ня та пертрактаціями ред. 
Казинса з Нікітою Хрущо­
вим у Москві. В тракті роз­
мов — частинно в англійсь­
кій, частинно в українській 
мовах, при чому Владика 
Ісидор і п. Лнсогір служили 
своїм знанням обох мов — 
Кардинал Иосиф розповідав 
про свої перші враження і 
реакцію на вістку про своє 
звільнення. 

,Я дослівно вибіг із совст 
ської амбасади у Вашингтоні 
і телефонував — вірте або ні 

з публічної телефонічно 
будки до Ватнкану, щоб по­
відомити Святу Столицю про 
це рішення." 

Ред. Казинс, який постій­
но втримує зв'язки з Блажен­
ніший — вій сидів поруч 
Кардинала на бенкеті в го–" 
телі Валдорф тут в 1968 ро­
ці, а опісля зустрічався з 
ним у Римі в 1971 і 1972 ро­
ках - уважає, що „Ватикан 
не продасть своїх вірних за 
жадну ціну". Після остан­
ньої зустрічі з Блаженніший 
минулого грудня в Римі і на 
його прохання, ред. Казинс 
написав ряд листів до совєт­
ських властей в Кремлі в 
справі переслідування і аре­
штів в Україні. 

„Офіційної відповіді ми не 
одержали", сказав ред. Ка­
зинс. -`,,"A`JTe високопостав­
лені приватні особи із СССР 
сказали мені, що будуть по­
леглії. Це, як виказують ос­
танні вістки, незгідне з прав­
дою. Вам слід домагатися ін­
тервенції Вашингтону, шу­
кайте негайної зустрічі з 
Кіссінджером та його дорад­
ником Зонненфельдом." 

Ред. Казинс уважає, що 
вигляди під цю пору на „не­
залежність України слабі, бо 
це ж європейська частина 
СССР і вони її легко не від­
дадуть," але слід брати до 
уваги „ролю Червоного Ки­
таю, відношення якого до 
Москви помітно загострю­
ється". - . - -

„Кардинал Иосиф", — тве­
рдив ред. Казинс, — „це 
Ваш духовий провідник. Ва­
ші світські чинники повинні 
прямувати до ним наміче­
них цілей усімн їм доступни­
ми світськими засобами". 

„Це надзвичайно спосібна 
і розумна людина", — гово­
рив Блаженніший про ред. 
Казинса. — „Я йому багато 
завдячую і для мене це була 
особлива приємність гостю­
вати в нього." 

Теплими обіймами та обі­
цянками недалекої зустрічі 
в Римі розсталися ці дві осо­
бистості міжнародного ста­
жу — церковний провідник 
і журналіст, українець і аме­
риканець - яких злучила 
доля і єднає місія на пере­
хресті знаменних політичних 
подій. 

Блаженніший Верховний Аргиспископ 
Кардинал Иосиф Сліпий 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОД МУСИТЬ 
УПИВШИСЬ ЗА СВОЇ ПРАВА... : --

СЛОВО Б Л А Ж Ї Я П т і Г О Г О В Е Р Х О В Н О Г О АРХК– 
ЄПИСКОПА ЯОСИФА VH НА Б Е Н К Е Т І В іНІО К О Р ­

К У В Н Е Д І Л Ю 10-ТО Ч Е Р В Н Я 1973 . 

Коли б я нині хотів найти . саріон. Вони і спонукали 
належний зворот до Вас, мої Папу, щоб він не їхав до ЛІ–' 
дорогі, таких численних, і до | зи та й не резнґнував ЗІ– 
тнх тисячів голів, я б не і своїх прав, але вони казали, 
знав кращої назви, як | „Та– що привезуть зі Сходу, з Ки-` 
емнича громада" Ви не то– сва і так само з Коястанти– 
му, що може закутана в по– 
лутінок світла, але ще біль­
ше „таємнича громада" то­
му, що у Ваших головах ни­
ні, під впливом тих промов, 
під впливом тих прегарних 
співів, концертів, під впли­
вом різних розговорів, мусі– 
ли постати якісь великі, гли­
бокі думки. Ті глибокі дум­
ки самозрозумілі. Перед Ва­
ми стоїть перше, що Ви скли­
куєте СКВУ. цілий УККА зі­
брався і над тим застановля– 

нополя, Васілевса на той со­
бор і будуть старатися поєд­
нати Схід із Заходом. 500 
літ минуло. Віссаріон помер. 
Великий ум! Він старався 
вияснити всі ті різниці, і 
дійсні, і недійсні, які виду­
мали ті всі, що були про­
тивниками єдности Христо­
вої Церкви. Кожний знає, і 
того не змінить ніхто, що 
Христос сказав: „Один пас­
тир — одно стадо". Ви Sore 
не поділите, хто б то не був! 

сгься. Тепер, гляньте на се– ; Чи православний, чи не пра­
не та в свої голови і в свої, вославннй, чи протестант, чи 
душі, що кожний думає про не протестант! Як ви знаєте, 
майбутнє. Ото є власне ця ; в Хрнста одна Церква. А в 
таємничість, яка в кожному. в тій одній Церкві Ви ма– 
мозкові, в кожній душі, в єте свої права. І коли ми бу– 
кожнім серці його. А нині лн одинокі східні, та й пра­
вова ще більша. Пригадайте вили Богослужеяня, мої до– 
собі, тому п'ять літ ми були І рогі. на поминання за Віс– 
в іншій залі. Вас нині ше 61- саріона в церкві Дванадця– 
льше, як тоді. Скільки ТОДІ j ти Апостолів. Колись ця 
було промов, скільки було І Церква була східня. Нині 
спонук і великих думок, і і вона с власністю, чи пере– 
передувсім того великого за– І дала в заряд Францішканам. 
палу. Та й нині він не мен– ' Там він. Віссаріон. як їх про­
ший. Та й нині, от гляну– j тектор, хотів, щоб його по­
ти на Вас: тисячі і тисячі ' ховали і там спочиває його 

„Ню йорк Тайме" звітував про відвідини 
Первоіерарха УКПЦ 

Ню Иорк. У першому 
міському виданні за понеді­
лок 11 червня, газета „Ню 
Иорк Тайме" помістила на 
10-тій сторінці таке звідом– 
дення: 

„Українські католики схід– 
нього обряду віддали емоцій­
ний та бурхливий привіт 
Иосифові Кардиналові Слі­
пому, 81-річному провіднико­
ві їх Церкви, коли він розпо­
чав відвідини метрополіталь– 
ної округи. 

„Куди б він не пішов, на­
товпи вітали Кардинала як 
,ДТатріярха". доказуючи цим 
бажання українських вірних 
здобути для своєї малознаної 
у світі спільноти півавтоном– 
иоге статусу Патріярхату. в 

складі Римо - католицької 
Церкви. 

„Патріархальний статус, 
яким тепер втішаються мел– 
хітські, халдейські, маро– 
нітські та коптські католики 
східнього обряду, дозволив 
би українським католикам 
вибирати своїх єпископів 
та бути вільними від контро­
лі Римської Курії. 

„Кардинал Сліпий остан­
ній раз відвідував Америку 
1968-го року, коли вигляда­
ло, що українські католиць­
кі Єпископи були поділені у j якою спонукою. Ви знаєте, 
своїх поглядах на вимогу що от минулого року ми 
створення Патріархального 
устрою. ^ 

„Вчора й позавчора його 

Вас тут сидить, та й, думаю, 
що немає ніодного між Ва­
ми, що байдуже відносив­
ся б до нинішньої хвилини. 

Перед, нами велике май­
бутнє! Перед нами різні не­
безпеки! Перед нами також 
і непевність нинішньої все­
світньої ситуації. А до неї 
український народ мусить 
також зайняти становище. 
Він нині вже G в тій силі, 
т о свій голос, мусить під­
нести та й сказати і впім– 
нутнея за свої давні, істори­
чні права. Ми нині слава Бо­
гу, як і не раз я вже підчер– 
кував, не с в тому положен­
ні, щоб ми потребували бу­
ти скромні, чи стндатися, чи 
може не видвигати наших 
належних нам прав. Ми під­
несли сміло своє чоло на­
віть перед найбільшими на­
шими ворогами. Ми є нині, 
слава Вогу, вже в тому роз– 
вою, що український народ 
вже має своє значення. Мо­
же для Вас,/„Таємнича гро­
мадо", буде \ це також і де– 

^г 

тіло, там і ми правили Слу­
жбу Вожу. Вули Владики, 
було кількох наших свяще­
ників, співав хор Малої Се­
мінарії. Дуже гарно це від­
булося і вся наша, от як Ви 
й нині бачили, ціла наша 
Служба Божа, з її прегар­
ними виступами, з її симво­
лами, з її співами. І так само 
і толі ми. я б сказав, дуже 
скромно і в достойний спо­
сіб відправили цю Службу 
Вожу" і пом'янули того вели­
кого генія, якого може і в 
Римі належно не святкува­
ли та н не віддали йому на­
лежну почесть. Знаєте що 
було на тім Богослуженні 
кількох, а може й кілька­
надцять кардиналів, були з 
Курії архиспископи і мон– 
сіньйори, було може з п'ят­
надцять, як не більше, ам– 
басадорів, і то не тільки 
християн, але були там і 
буддисти. Були й інші, і ди­
вувалися. І після того, можу 
назвати Вам, префект най­
вищої Конгрегації віри і ди­
сципліни Шеппер сказав: 
„От подивіться на ту Служ­
бу Божу! Яка вона гарна! 
Скільки там символів! А Ви 

святкували, 500-ліття Вісса– 
ріона. То була унія Фльо– 
рентійська, яку робив наш | зі своєї що зробили?!" Ви 

СЗавінгенняш crop, з^лй)--1 митрополит Іларіои і Віс–1 'Закінчення на croj , М й ) „ 
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П р и к р і ВИСЛІДИ 
Здасться, буде тут зайвим повторювати відому істину, 

що питома вага української групи в ЗСА тоді стане само­
зрозумілою і видною, коли її представники займатимуть 
становища на різних рівнях муніципального, стейтового 
та федерального життя і коли в окремих урядах з їх допо­
могою наша громада матиме голос у справах; ідо стосу­
ються життя цілої країни. На жаль, хоч всі ми усвідомля– 
омо важливість цієї справи, навіть часто про це говоримо 
й пишемо, на практиці ми далекі від того, щоб цю засаду 
переводити в життя. 

Ілюстрацією може послужити повіт Ессекс стейту Ню 
Джерзі, де живе відносно багато українців і де українське 
громадське життя задовільно зорганізоване. Конкретно 
йдеться про такі місцевості як Нюарк, Ірвінгтон, Мейлл– 
вуд, де є наші найбільші в цій окрузі скупчення і де голос 
українського виборця справді може заважити. Цього року, 
як знаємо, двічі пробували кандидувати українці до окре­
мих 'урядів і в 'усіх випадках програли. Відсотково вони 
дістали дуже мало голосів навіть власних земляків. В лю­
тому ц. p.. коли відбувалися вибори до Шкільного уряду 
Ірвінгтону, свої кандидатури зголосили Богдан Вишатиць– 
кнй та Іван Стефуришин. Перший дістав всього 250 голо­
сів, а другий - 320. Це сталося тоді, коли в тому ж само­
му місті за обережними обчисленнями є не менше як 6,000 
управнених дб голосування українців. А ніхто не може 
заперечити кваліфікацій обох кандидатів. 5-го червня пе­
реведено правибори на кандидатів на різні уряди до ви­
борів у листопаді ц. р. З українців кандндували: д-р Л. 
Луценко — до стейтової асамблеї, а Б. Вишатицький '— 
на повітового урядовця. Д-р Л. Луценко дістав 282 голо­
си, а Вишатнцькнй 255. У виборах до Шкільної ради по­
трібно було яких 1.100 голосів, щоб один із кандидатів 
був обраний, бо третій обраний кандидат дістав всього 
1,071 голос. У правпборах можна було дістати номінацію 
при 1,300 голосах. Кандидати Республіканської партії діс­
тали від 1,246 до 1.281 голосу, а Демократичної — від 
510 до 582. Кандидата - українці — 255 і 282 голоси. 

Ці цифри говорять краще за найкраще написані ко­
ментарі. З цих цифр наша громада повинна зробити на­
лежні висновки, коли ми хочемо мати в країні, де живемо, 
голос і коли хочемо, щоб до нас прислухалися, як прис­
лухаються до інших етнічних груп, які знають, як борони­
ти свій інтерес. Наші брати в східній Канаді повинні послу­
жити нам у цьому найкращим прикладом. 

Пусти мене , м а м о , до табору. . . 
Закінчується шкільний рік і тисячі учнів'та студен­

тів різних шкіл, коледжів і університетів починають роз'їж– 
джатнся на вакації. Більшість з-поміж них вибере, як і 
минулими роками, не дозвілля й відпочинок над морем, 
на озерах різних країв Америки і Канади чи в горах, але 
поєднає свої літні вакації з перебуванням у таборах тих чи 
інших організацій. 

Наїічисленнішими будуть, як і кожного року, плас­
тові виховні і ви шкільні табори, як і табори спеціального 
призначення. На літо 1973 року проголошено вже 28 ви­
ховних таборів, окремих для хлопців і окремих для дівчат 
у шістьох різних пластових оселях у ЗСА, десять таборів 
спеціяльного призначення, в: тому числі піонерських, ман­
дрівних та водних і шість виховних^тгборів для юнацьких 
внховників і внховниць. В додатку до низки виховно-від– 
почннкових таборів в Еленвіллі, Н. И., і в Бурабу, Вис– 
канснн, Головна Управа Спілки Української, Молоді Аме­
рики організує цього року вншкільні табори на впорядни­
ків та внховників і окремий табір фізичного виховання. Як 
і щороку, свої вишкільно - виховні і відпочннково - виховні 
табори ралом з окремими курсами українознавства влашто­
вує Об'єднання Демократичної Української Молоді на 
оселі Київ в Акроні, Н. И., та один відпочннково - вихов­
ний табір на Заході в стейті Міннесота. 

Усі запляновані табори дадуть широким масам молоді 
не тільки дозвілля й відпочинок, можливість перебувати 
в колі своїх однолітків, але й фізичну заправу, загарту­
вання і досвід на дальші місяці шкільної науки. Саме це 
у великій мірі спонукує молодь вибирати табори для своїх 
літніх вакацій і заохочує батьків посилати своїх дітей на 
такі чи інші табори, щоб вони використали їх якнайкраще 
для загартування здоров'я, поширення знання і разом з 
цим для відпочинку. 

У системі літніх таборів, влаштовуваних організаціями 
молоді, важливі місця зайняли організовані Українським 
Народним Союзом на його відпочннково - розваговій оселі, 
на Союзізці; відпочинкові табори для дівчат і хлопців ві­
ком від 7 до 12 років. Учасники цих таборів мають можли­
вість перебувати в українському оточенні, вивчати укра­
їнські народні танки, гри. пісні. Цього року вже третій раз 
із черги буде відбуватися на Союзівці також тенісовнй та­
бір лля молоді віком від 12'до 18 років з метою заправити 
молодь у цьому шляхетному виді спорту і збільшити ряди 
українських тенісистів. Завершенням усіх цих таборів бу­
дуть Курси Українознавства, які мають уже кільканадця– 
тиліТНЮ традицію й досягнення і які кожного року гурту­
ють деяку кількість юнаків і юначок, що не беруть участи 
в таборах молодечих організацій. 

Брами до всіх цих таборів широко н гостинно відкри­
ті. Вони чекають, щоб молодь виповнила їх своїм запалом, 
гамором і розмахом. Отже, як сказано в пісні: ,.Пусти ме­
не, мамо, до табору"" . , , 

П. Феденко 

Спїро Еґню критикує форму сенатських 
переслухань в справі Вотерґейту 

Вашингтон. - Не оспорю­
ючи ані компетенцій, ні 
об'єктивного характеру слід­
ства в справі вотергейтської 
афери, шо його веде Сенат­
ська комісія під проводом се­
натора Ервіна. віпепрезн– 
дент Спіро Еґню в гострий 
спосіб заптакував форму, з 
якою ведеться слідство, а в 
першій мірі передавання пе­
реслухань по телевізії. В 
огіінії Віцепрезндента, така 
форма внеможлнвлюс збере­
ження необхідної атмосфери 
для слідства, а також для 
пізнішого засудження вин­
них. Переслухування, що їх 
веде тепер Сенатська комісія, 

мають характер відомих те­
левізійних постановок Пері 
Мейсона, говорив Віцепрезн– 
дент у часі своо виступу в 
Сан Люіс перед 67-ою річ­
ною конференцією Націо­
нальної Асоціяції Генераль­
них Прокураторів 11 червня. 
Треба додати, що думки Еґ– 
йю в цьому випадку цілком 
покриваються з вимогою спе. 
ціяльноо прокуратора для 
Справн Вотерґейту Арчнбал– 
да Кокса. який так само 
критикує форму сенатських 
переслухань, а навіть фор­
мально звернувся до суду з 
внеском, шоб суд заборонив 
передавання в телевізії пере­
бігу переслухань. 

ВИГОДИ ДЕМОКРАТИЧНОГО 
ЛАДУ 

Мюнхен. — Між двома 
світовими війнами в Европі 
була поширена критика де–. 
мократнчного устрою, і ця 
критика допомогла „вож­
дям" створити свої диктатор­
ські режими: найбільше ві­
домі — Муссоліні в Італії і 
Гітлера в Німеччині. 

Але мода на вожднзм по­
ширилася й на інші країни, 
де аж кишіло кандидатами 
на диктаторів. Були такі в 
ГОЛЛАНДІЇ, В Бельгії (Де 
Ґрелль і досі живе на еміг­
рації в Еспанії), в Румунії 
була „Залізна Гвардія" на 
чолі з своїм вождем і т. д. В 
двох Балтійських республі­
ках - в Латвії та в Литві -
створено тоді диктаторські 
режими. Навіть у Велико­
британії з'явився був канди­
дат на диктатора. 

В українській публіцисти­
ці того часу різні автори 
..розбирали до нитки" недос­
тачі демократичного4 ладу, 
хоч самі не мали демократи­
чного досвіду, бо виростали 
під царським демократичним 
режимом або під пануванням 
польської шляхти в Галичи­
ні. Присуд критиків демокра­
тії був дуже строгий: мовляв, 
демократія веде до рівности 
на найнижчому політичному 
й культурному щаблі, бо то 
— „панування юрби", „охло­
кратія". 

У Польщі учинив бунт 
проти вибраного законним 
шляхом Сойму Юзеф Піл– 
судськнй 12 травня 1926 р. 
Потроху Польща дійшла до 
конституції 1935 року, в я– 
кій сказано, що уряд відпо­
відає не перед парламентом, 
а тільки „перед Богом та іс­
торією"... 

Мода на диктаторів була 
така приваблива, що у Льво­
ві друкувалися біографії Гіт­
лера, Муссоліні і навіть пор­
тугальського диктатора Cà -
лазара: для „політичної ос­
віти". 

Катастрофа диктаторських 
режимів у Другій світовій 
війні (Муссоліні й Гітлера) 
показала, що вождівська си­
стема непридатна для консо­
лідації сил народу: дуче 
Муссоліні був заарештова­
ний за згодою своїх партій– 
Ців у 1943 році, а перед тим 
він покарав смертю свого" зя­
тя графа Чіяно, бо той вис­
тупив проти політики свого 
тестя. В Німеччині генерали 
створили змову, щоб убити 
,.фюрера", який мав титул 
„найбільшого полководця 
всіх часів". 

Чому згадую ці історичні 
події? А тому, що зустрічаю 
земляків у Мюнхені, які чи­
тають про „справу Вотерґей­
ту" та про любовні пригоди 
двох англійських міністрів з 
титулами лордів і кажуть: 
„„Гнила демократія"... 

Відповідь на цю неглибо­
ку критику проста: кожний 
політичний устрій мас свої 
недостачі. Режим абсолютної 
монархії або персональної 
чи партійної диктатури мас 
дефектів найбільше, бо там 
на чолі уряду може появи­
тися людина несповна розу­
му (римський імператор Ка– 

тата зробив „сенатором"), а– 
бо такі криваві тирани як 
Іван Грізний, Сталін та Гіт– 
лер. 

В демократичному устрою 
особа, що порушує закони і 
хоче диктувати свою волю 
громадянам, натрапляє на 
спротив зорганізованого сус– 
пільства і своєї цілі не дося­
гає, особливо тоді, коли вій­
сько залишається вірне де­
мократичній конституції. 

Коли дехто із „справи Во­
терґейту" хоче робити вис­
новки, мовляв, такі явища 
свідчать про „занепад демо­
кратії", то це погляд глибо­
ко помилковий. Зовсім нав­
паки : участь преси, телевізії, 
законодатних установ і всьо­
го громадянства в дискусії 
та в заходах вияснити вину­
ватців за влом до бюра Де­
мократичної партії показує, 
як пильно стежить суспільс­
тво демократичної країни за 
правопорядком і законністю. 

В диктаторських країнах 
уряди не шанують своїх за­
конів. Ленін писав, що дик­
татура — це „влада, не об­
межена ніякими законами'': 
Урядовий апарат в режимі 
диктатури діє самовільно, 
Тому, коли громадяни СССР 
шукають оборони проти не­
законних арештів, заслань; 
катування в конституції цієї 
імперії, то це — непорозу­
міння. Колись про царську 
Росію писав поет Володимир 
Самійленко, що то — 

Країна військом сильна, t 
щастям горда: 

Кожний там живе щасливо - -
Держиморда, держиморда... 

У демократичних країнах 
трапляються незаконні діла, 
але у вільних державах о 
широка, незалежна від уря–' 
цу інформація через npecy,` 
радіо та ін., і незаконні 
вчинки стають відомі й пЬ–; 
падають під суди, незалежні 
від уряду. Тому, як би не за­
вершилося слідство в справі 
Вотерґейту, не буде це на' 
шкоду демократії, навпаки,' 
то буде знаком зміцнення 
демократичних засад у по­
літиці, які мають назву „Че­
сної гри'' (Фейр Плей). - і 

Справа двох міністрів-| 
лордів в англійському уряді, 
в Лондоні, що попала в лре-– 
су і на суд громадянства, 
трохи простіша. В Англії мн–. 
нули часи королеви Вікторії,і 
яка строго ставилася до тих 
політиків, що „скакали в 
гречку". Але її син Едвард' 

І. Світ 

АТОМОВА ЗБРОЯ КИТАЮ 
У попередній статті ми по­

дали відомості про.те, як Со– 
всти допомагали Китаєві 
стати атомовою потугою, не 
розуміючи, мабуть, наслід­
ків, які будуть від того. Во­
ни були переконані, ща Ки­
тай не зможе без їх допомо­
ги вести широкі-досліди у 
проблемах, пов'язаних з роз­
витком атомової енергії. 

23-го жовтня 1963 р. ки­
тайський міністер закордон­
них справ Ч'ея І в розмові з 
ЯПОНСЬКИМИ журналістами 
сказав: „Совєтський прем'єр 
Хрущов заявив, що виготов­
лення атомових бомб кошту­
ватиме китайцям так багато, 
шо китайці неспроможні бу­
дуть навіть шити собі шта­
ни". Опісля цей міністер до­
дав: „А проте, Китай буде 
робити атомову зброю зі 
штанами чи без них". 

Від 1959 до 1961 року ато­
мові реактори були побудо­
ва у Ву-ган, Гупеїйської про­
вінції, та,в Шенсі і Кірінсь– 
кій провінції, в Манджурії, 
де є велика гідроелектрівня 
на р Сунгарі, збудована я– 
понцямн, але частинно зруй­
нована москалями в 1945-49 
роках. 

У наступних роках збудо­
вано 40 заводів для хемічно– 
го відділювання урану та 
торію з руди, якої в Китаї є 
величезні запаси. Також має 
Китай подостатку т. зв. моно– 
заііту, — піску, який вжива­
ється для процесів, пов'яза­
них з виробленням потрібно­
го для атомовнх бомб плуто­
нію. На ці проекти витраче­
но 3.7 більйона місцевих 
грошей, що дорівнювали 150 

Лаврентія Берії та Муссолі­
ні стало відомо тільки після 
їх смерти. Про „таємниці 
Кремлю'' писала Світлана 
Алілусва, Сталінова дочка. 
Про фавориток російських 
царів їхні піддані зовсім 
"нічого не знали або знали 
дуже мало. Але лондонська 
телевізія показала лорда 
Лембтона глядачам, і порт­
рети привабливої дами „Но­
ри" з'явилися в газетах 
З'єднаного Королівства. 

Нині в Західній Німеччині 
широко обговорюється здо­
гадне політичне підкулетво. 
Колишній член партії лібе­
ральної партії Гельмс твер­
дить, що йому із кругів коа­
ліційного уряду (лібералів і 
соціялістів) пропонували ве­
лику суму грошей, щоб він 
голосував у парламенті про­
ти4 кандидата опозиції на 

УП був „бонвіван", не цу– пост голови уряду - Барце– 
рався випивки, закуски "та! ля, проти соціял - демократа 
інших розваг. І справою двох Браядта. В пресі пишеться, 
аристократичних міністрів. | мовляв, два посли опозиції 
що мали „гріхи" з дорого! в 1972 році дали себе підку– 
оплачуваяими дамами, таєм­
на поліція заінтересувалася 
лише через те, що чужі я– 
ге'нти могли робити натиск 
(шантаж) на міністрів для 
своїх цілей. А поза тим гро­
мадянству байдуже, в якому 
товаристві бувають міністри. 
Само собою, в країні дикта­
торській неможливо, щоб 
преса розкривала любовні 
пригоди міністрів та іннтїгх 
титулованих осіб. Про коха– 

лігула, що свого коня Інци– нок правої руки Сталіна 

пити і голосували проти 
Варцеля, а тому Брандт за­
лишився прем'єром. 
і Наперед нічого не можна 
сказати певно про цю спра­
ву. В Західній Німеччині є 
вільна інформація і незале­
жний суд. Тому діяльність 
уряду і політичних партій 
знаходиться Під постійним 
„обстрілом" преси. Сховати­
ся від критики неможливо. 
Це примушує громадян до 

ґЗакінгення на crop. 6-ій) --̂–-

мільйонам американських 
долярів. 

У 1963 році збудовано ком­
плекс для газової дифузії в 
новому, реакторі в Лан-Чоу, 
на шляху нової залізниці, 
проложеної з ц є атральнргі 
Китаю до кордонів Сінкіянгу 
з Совстськнм Союзом, Цей 
новий комплекс виробляв 
протягом місяця досить мате -
ріялів для одної бомби розмі­
ром до 20 кілотонів. 

Уліті 1963 р. Пекін гостро 
запротестував проти підпи­
сання Москвою та Вашинг­
тоном договору про заборону 
атомових вибухів у повітрі. 
Це було доказом, що Китай 
г о т о в ий виробляти цю 
зброю. 

Перша проба з китайською 
атомовою бомбою відбулася 
16 жовтня 1964 року біля о– 
зера Лоп Hop, у низовині 
Сінкіянгу, на південь від но­
вої залізниці. 

В атласі Китаю, що його 
видала американська Цент­
ральна Дослідна Агенція в 
листопаді 1971 року, не заз­
начено золізничноі лінії до 
околиць озера Лоп-Нор, але 
зазначено новий гайвей– 
шлях. Перший вибух ки­
тайської бомби, встановленої 
на турі висотою 77 стіп, ви­
кликав у всьому світі гострі 
протести і одночасно здиво– 
вовання, як це така відстала 
технічно країна могла це 
зробити. 

Другий вибух був переве­
дений 14 травня 1965 року, 
але цим разом бомба була 
скинута з літака совстської 
конструкції ТУ-4. В цій 
бомбі, як і в першій, вжито 
ураній 235, але був присут­
ній також ураній 238, що 
свідчило про значний поступ 
у їх виготовленні. 

У" короткій газетній статті" 
годі оповісти детально про 
всі етапи, що їх переходили 
китайські науковці, проду­
куючи свої перші атомові 
бомби, але напевно вони ві­
домі американським науков­
цям. Технічні засоби, щоб 
збудувати комплекс для пе­
реведення газово - хемічних 
процесів в Лан Чоу, були ду­
же великі, і виявилось, що 
Москва по довгих дискусіях 
допомогла Китаєві збудувати 
цей комплекс. 

Треба сказати, що всі ці 
процеси, хоч дуже складні, 
також не були вже секретом, 
що- видно з опублікованих в 
Америці і в Советському Со­
юзі спеціальних видань. А 
щодо іншого, т. зв. електро– 
магнетного процесу, то Аме­
рика ще в 1955-му, а Москва 
з 1958 р. перестала тримати 
його в секреті; так що Китай 
мав можливість мати всі по 
грібні дані без великого тру– 
ДУ– 

27-го жовтня 1966 року 
китайці вислали вмонтовану 
в кінці ракети атомову бом­
бу з площі біля Шуан-ч'сн– 
тсу у Внутрішній Монголії 
до району озера Лоп-Нор, 
себто на віддаль 600 миль. 
Відтоді Китай став „атомо­
вою державою". 

У книзі „Народна респуб­
ліка Китаю", що вийшла 
1972 року в Американському 
державному видавництві, по– 

-. З 
Роман С. Голіят 

ЧИ МОЖНА СКИНУТИ, 
ПРЕЗИДЕНТА? ` П 

25-ий додаток до Консти­
туції ЗСА в першій секції го­
ворить, що президент ЗСА 
може зрезнгнуватн й в та­
кому випадку його наступ­
ником мусить стати віцепре– 
зидент. В другій секції цьо­
го додатку сказано, що ко­
ли немає,віцепрезидента, то­
ді президент повинен назна­
чити віцепрезидента, який 
займе цей пост після затвер– 
ження більшістю голосів 
обох палат Конгресу. 

У Конституції, параграф 
І, секція 3, читаємо, що за 
звичаєм президент є звільне­
ний від будь-якого кримі­
нального слідства, Отож, 
президент мусів би бути по­
збавлений свого посту, заки 
він міг би бути суджений 
звичайними судами. Ця не– 
доторкальність не застосову­
ється до суддів й інших уря­
довців. 

Конституція, параграф II, 
секція 4, постановляє, що: 
„Президент, віцепрезидент І 
всі державні урядовці ЗСА 
мусять бути звільнені зі сво­
їх постів, коли їх обвинува­
чують і засуджують за зра­
ду, ПІДКУПСТВО; ЧИ ІНШІ ВЄЛН-
кі злочини й провини". 

Конституція каже: „усі 
державні урядовці". Це яс­
но виключає' в і й с ьковнх 
старшин, але включає чле­
нів кабінету, державних суд­
дів, амбасадорів і усіх ін­
ших, назначений ЯКИХ від­
бувається за порадою і зго­
дою Сенату. 

У першій статті Конитнту– 

дано відомості про вцбух 11-
ої китайської атомової бом­
би, переведений 14 жовтня 
1970 року. 

Але вже навесні цього ро­
ку стало відомо, що– Китай 
розбудовує вдосконалені да­
лекосяжні ракетні .стрільна. 
Ці ракети мають три „голов­
ки" і дЬоть на плинному па­
ливі. Для цієї новітньої зброї 
будуюсь т. зв. сильосн, тобто 
глибокі колодязі. їх засяг 5-
7 тисяч миль, тобто вони мо­
жуть вразити який завгодно 
пункт в СССР та в Америці. 

Якщо розвиток атомової 
зброї в Китаї ітиме в такому 
темпі, як досі, то за три ро­
ки Китай матиме 10-30 таких 
сильосів з ракетами. Розбу­
дова цієї оборонної зброї 
свідчить, що Китай стає дер­
жавою сильною мілітарно. 

Вздовж китайсько - совст– 
ського кордону, зокрема в 
Манджурії та Сінкіянгу, ки­
тайці встановили численні 
ракети короткого засягу 

Для контролі повітря про­
ти нежданої атаки ворога ки­
тайці вже збудували величе­
зний радар - комплекс, щоб 
контролювати широкий про­
стір, який совстські ракети 
потребують перелетіти, щоб 
вдарити по, китайських ра­
кетних інсталяціях. 

Отже, закінчуючи цю стат­
тю, треба ствердити, що Мо­
сква своїми необдуманими 
заходами в половині 1950-их 
років допомогла Китаєві зна­
чно зміцніти і створити свою 
атомову зброю. 

ції сказано, що Палата Реп­
резентантів є одиноким ті­
лом, уповноваженим „обви­
нувачувати аж до звільнен­
ня" федеральних^ урядовців, 
а Сенат має.виключне право 
„судити аж до звільнення?'. 
Палата Репрезентантів вирі– . 
шус справу більшістю голо­
сів, опісля в Сенаті потрібно 
дві треті голосів для засу­
дження. Якщо президент в 
під судом, голова Найвищого 
Суду ЗСА очолює рчгаправу. 

В американсйЕЙг' Історії 
зареєстровано. 12 „обвинува­
чень аж до звільнення" тлзв. 
„імпічмент". Пердедо 1Ї97-
му році, останнє в 1936-му 
році. Одинадцять осіб були 
під судом, з ЧОЇІМІЛХ^ Звіль­
нено, а 4-ох 'засуджено. Бу­
ли суджені сенатори й судді. 

Першим президентом,' яко­
го „обвинувачувану аж -до 
звільнення", 5 j m ^ Ендрю 
Джонсон (1868^у,7^емркрат 
з Теннессі, який ttraa пре­
зидентом після'іг^б'и в ст5|а 
Лінкольна. В тФ^час Койт”– 
рес проголосив' ійЙсон - прч) 
Каденцію даногб^ряду, т. ^в. 
"The Tenure-of^fflfce Act" 
і переголосував^цеїї закон, 
не зважаючи на”веЯЬ Джон– 
сона, роблячи нелегальним 
актом будь-якеи усуненняі "у– 
рядовця, яке в^ОДглося' Ьа 
порадою і згодою ̂ Севвту, ^о 
часу, доки Сенат' не назна­
чить наступника?''Джонсон, 
не зважаючи ня– постанову 
Сенату, звільнив"Г! секретаря 
оборони Едпіня''^ -'Стеятона. 
Причиною звільнення бу̂ ІО 
політичне непорозУкіння:'" ' 

Палата Р є п-'-р^евтантде 
скоро перевела гШосуванир, 
в якому було І28^за, а 47 
проти оскарження "за ' ала– 
мання закону ггр^”^каденцію 
і за публічну крихку. Конг­
ресу Джонсоном;-Судова роз­
права почалася'^гху березня 
і закінчилася 'Гб^Ь травня 
1868-го року. -JUOTOW Най­
вищого Суду 'ЧЗелмен II. 
Чейс провеДив справу з' най­
більшою гідядстіго, ̀  ̂ виклякй– 
ючи повагу й "гіЬшан'у \для 
судової процедуру. J'` ' ; 

Рнчард Ніксбй1^другим'з 
черги Президентом, який 
став об'єктом розмов про мо­
жливість „обвинувСІення аж 
до звільнення"," "^зв.,,імпіч­
мент" у ав'язку'з"відбмою 
Вотергейтською аферок^ " f̀ 

Досі лише кількоію погро­
жували президентові Ніксо– 
ноьі таким обвинуваченням, 
а самегБелла”АбвуТГДжои 
Мосс (демократмТ/1 Беррі 
Ґолдвотер, Говафзг ВеЙкер, 
Пол МекКлосий^Ч^сцУблі– 
канці) і юлька^'гУбернято– 
рів. ю CU - -

Конгресмен Ф'брД' намагав­
ся змобілізувати^ЗС”'о й ґрес 
проти судді ВіллІЗЬКа О. До– 
глеса, але суданський комі­
тет не мав достатбчко фак­
тів, які вказували''б^на обви­
нувачення аж дб^-звІльненвя. 

Переглядаючійряйни "Кон­
ституції ЗСА, наУля^но вид­
но, що не легке" ііпр'ийдетьфі 
охочим шдеестн'вчинки пре­
зидента Ніксона ЙІД „Імпіч­
мент". Вотергейт^^гЙде" в за­
буття, а Констй+уція ЗСА JJ 
її flonoBHeHHHjim^se^irinHTbcTr 
як непорушнийь'ваху!)вг для 
прийдешніх поколінь.' 

ІХТХТІХТТТТТІТТГХГТТТТТП 

К. Крупський 

ЦІННА КНИЖКА 
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Marie Halun Bloch. „Bern, Son of Mikula", Atheneum 

Publishers, New York, 1972, 177 pp. 
Рік тому назване книжко­

ве видавництво опублікува­
ло чергову книжку Марії 
Галун Блох ,,Берн — син 
Минули". Авторка с відо­
мою американською пись­
менницею українського по­
ходження. П літературний 
доробок в ділянці дитячої лі­
тератури ся гас вже двох де­
сятків книжок, а названа 
книжка, над якою тепер зу­
пиняємось, належить до її 
кількох книжок з українсь­
кою тематикою і своїм зася– 
гом підходить для дороста­
ючої молоді. 

Це оповідання базоване 
на короткому літописному 
записі іторичної події з ча­
су володіння кнагині Оль­
ги. У 968 р. велика навала 
печенігів вирушила на Ки­
їв. Вони обступили Київ, 
очікуючи, поки кияни, при­
мушені голодом та браком 

води, самі відчинять брами 
до міста. 

Положення о б л о женого 
Києва з дня на день ставало 
загрозливішим, а князя Свя­
тослава в той час не було в 
Кисві. Він був у поході на 
болгар. Від тісї загрозливої 
ситуації врятував Київ один 
юнак, який зголосився доб– 
ровільцем передати вістку 
про загрозливий стан Києва 
до воєводи Претича по дру­
гому боці Дніпра. Цей кінак, 
що називався Берн, ужив І 
дуже хитрого способу, щоб І 
дістатись через ворожі за– | 
стави. Він з кінською узде– 
чаюю в руках питав печені–! 
гів, чи не бачили ВОНИ KO- ; 
ня, який нібито відбіг від 
нього. 

Перейшовши через голов– І 
ні ворожі застави, Берн ски– j 
НуВ 3 С е б е О Д е ж у І СКОЧИВ' у 
Дніпро, щоб переплисти на' 

другий бік. Хоч деякі пече­
ніги, зауваживши це, спря­
мували на нього свої луки, 
однак стріли не могли вже 
досягнути Берна. На допо­
могу хлопцеві прийшов з 
другого боку човен, і неза­
баром після того восвода 
Претич вислав на допомогу 
киянам свос військо, яке, 
хоч не дуже чисельне, сво­
єю появою викликало у пе­
ченігів здогад, що це — пе­
редові частини війська гріз­
ного князя Святослава, я– 
кий нібито повертається з 
походу. Печеніги р і ш н лн 
відступити від Києва без 
бою. Так Київ був врятова­
ний від руїни, а багато киян 
від загибелі та полону. 

Це сюжет названої повіс­
ти Марії Галун Блох, у якій 
письменниця, на тлі вдало 
схарактеризованих тогочас­
них життьових обставин, ви­
водить персонаж повісти, го­
ловним героєм якої с хлоп– 
чина-кияннн Берн. 

Коли Бернові було чотири 
роки, печеніги захопили йо­
го з матір'ю в неволю, де 
вона скоро померла. Перед 
смертю мати зрозуміла, що 
Як малий Берн залишиться 
сам, то забуде рідну мову, і 
тому дуже просила його, 
щоб твердо запам'ятав сло­
ва: „Я — Берн, син Мину­

ли". Ці слова глибоко ври­
лися в душу малої дитини, 
і за вісім років, хоч він уже 
зовсім забув материну мову, 
все таки ще міг сказати ці 
слова. І вони врятували Бер­
нові життя тоді, як київські 
купці, відбиваючи наскок 
печенігів, звільнили хлопця 
і забрали його з собою .до 
Києва. 

На жаль, тепер Берн став 
між своїми чужинцем. Його 
трактували як невільника і 
ставились до нього з підоз­
рою, як до печеніга. 

Той, що звільнив Берна 
став його паном. Він шорст­
ко поводився з хлопчиною і 
використовував його як сво­
го помічника. Як минула зи­
ма, власник віддав Берна 
своєму братові, ,що жив на 
передмістю Києва,-де вироб­
ляв кахлі. 

Нова праця також не була 
легкою, а до того жінка но­
вого пана не злюбила мало­
го „печеніга". На щастя, у 
нових господарів був син, 
майже одноліток Берна, з я– 
ким він заприятелював. 

Не зважаючи на тяжку 
працю, яку мусів виконува­
ти Берн, йому подобався спо­
сіб життя киян і те, що він 
бачив у МІСТІ; ВІН порівню­
вав усе те з тим, що бачив у 
печенігів, і переконався, я– 

кими відсталими вони були. 
Носячи кахлі до новобудо– 

ваної церкви, Берн захоплю­
вався технікою будови та 
красою чудових будівель. За 
посередництвом сина госпо­
даря, Елека, Берн мав наго­
ду розмовляти з головним 
будівничим церкви та його 
молодим челядником. У Бер­
на навіть зродилась мрія са­
мому стати будівничим. 

На жаль, коли почалася 
весна, на Київ насунули ор­
да печенігів. Населення міс­
та в тому числі господарі 
Берна скрилися за оборон­
ними мурами Києва, і тут в 
обложеному місті Берн вико­
нав важливу місію. Однак, 
поки він це зробив, йому до­
велося зазнати багато при­
крощів, спричинених жін­
кою господаря. 

Печенізька шапка, з якого 
Берн чомусь не розставався, 
стала йому в пригоді, коли 
переходив він через ворожу 
заставу, щоб дістатись ЯР. 
другий бік Дніпра. 
, Опинившись самотнім ві;: 
першого дня облоги, хлоп­
чина давав собі раду, як ті 
лькн міг. Коли ж становище 
в Кисві погіриіилося. він по 
чав голодувати. Почуття са 
мозбереженнв змушує хлоп 
чину шукати\ виходу з кри 
тичної ситуації. В нього на 

віть виникає дуьШ''перекил 
нутись до печейШ, як їх­
ній, коли вони Остануться 
до Києва. Берн ще-добре'па­
м'ятав печенізьку'мову, ялів 
в душі не любИв^Ж-і тому 
шукав іншого -вихУду.'Tafs 
зроджується НОВИЙСПЛЯН, я– 
кий завдяки твердій'волі 
хлопчини та щасливій нага­
ді стає дінсністтої - \Завдяки 
геройському вчинкові Берна/ 
тисячі киян булли^йрятоваяі 
від винищення і.неволі. . " 

Особа хлоцчркал г е р о й 
вдало представлена; З-під 
талановитого пера.,письмен­
ниці легко виходять його 
складні переживання, Вія 
пам'ятав свою г матір, хоч 
уже не міг відтворити в сво­
їй уяві її образу^^Цщаво рпв,– 
сане пристосування. Берна 
до розвиненого'\ ціївілізова^ 
НОГО ЖИТТЯ K H H H f ' ` .л 

Елек може тя̂ Кб̂ с послу­
жити взірцем ^ЇЯ молод). 
Цей роботякптй'^ЙпеЦь лк^ 
Зив князя СвятЧк^лвва І на­
віть добре знав пісні, зложе­
ні на його честв? 

'В оповідавнРйплетені ві­
домі історичні події з ̂  жит­
тя княгині Ольги ГуДещо з П 
подорожі до Царгороду, Я 
оозправа з деревлянами за 
вбивствб її мужі, реакція 
сиян на прийняйя”'иею хрц– 
(Закінеення Hi?"tirop. 4-ій) 
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ПРОТОКОЛ 
З РІЧНИХ НАРАД ГОЛОВНОГО УРЯДУ У. Н. СОЮЗУ. ЯКІ 

ВІДБУЛИСЯ В ДНЯХ 21-го ДО 25-го ТРАВНЯ 1973 РОКУ 
НА „СОЮЗІВЦІ". КЕРГОНКСОН, Н. И. 

(в) 
Після ствердження, що закінчено третю точку програ– 

нарад, гол. предсідник запросив до звітування усіх чо 
дпять головних радних УНСоюзу в їх черзі, 

1 щ Звіти членів Головної Ради 

З В И ГОЛОВИ ГОЛОВНОЇ РАДИ ВАСИЛЯ ДДДЮКА 

один рік активної і 
многогравяої союзової пра– 
Ді `'—– за нами. Наші цього– 

^ ^ . а а р а д н Головного Уря­
ду УНС вибуваються у 8fc 
річчзг „Свободи" ідейної слів– 
оСйоваиці УНС, Ювілей якої 
валежно відзначимо у цьому 
році. Як і .щороку збираємось 
тут, щоб не тільки вислуха­
ти звітів за: пророблену пра­
цю, але також проаналізу­
вавши її в, позитивах і нега­
тивах, визначити дальший 
йаорямок. Я певний, що ко­
жний із нас, у міру всіх мо­
жливостей виконував свої 
ікадакня доручені йому іме­
нем багатотисячного членства Конвенцією, якнайкраще. 
Якщо дальший ріст і розвиток УНС, був нашою девізою 
минулого року, то залишались позаду й ми в Канаді. Ро­
били все, що було у наших силах, хоч у різних сусігільно– 
громадськнх і політично-пснхологічних обставинах, та з 
Досить обмеженими можливостями. Провідною ідеєю на– 
ШОЇ праці й змагу, була свідомість скріплення спільних 
Змагань двох віток українського народу, обох наших кра­
їн'; за: українську ідентичність ,та допомога українському 
народові у його нелегких змаганнях за визволення. Рік 
в ^ був. далеко кращим від минулого, якщо взяти тільки 
числове .придбання нових членів та відсоткове виконання 
"фЯ0( планів. Однак, на жаль багато ще й досі неупоряд– 
И^аАних справ канадської вітки УНС непокоять багатьох, 
що дуже не сприяє дальшому і правильному розвиткові. 
Бо холи а попередніх роках ми мали принайменше якусь 
ФзфіЙсть координаційного центру, обласного організатора 
і кількох постійних організаторів, то під сучасну пору, це 
Віїало На одну людину, яка мусить виконувати ці завдан– 
ЇЧЬнааіть без попередніх можливостей. Усі спроби поправи 
ситуації з різних причин не були успішними. Усе ж навіть 
ЗМЧМоїх.обставинах у цьому році ми збільшили стан посі­
вання двома новими Відділами, деякими внутрішніми ор– 
ии^ваційними впорядкуваннями, новими секретарями і 
^Чеівами. Сьогодні приходиться мені звітувати як головно­
му радному з Канади, членові Канадського Представницт– 
Ва, як також номінальному голові Головної Ради УНС. Але 
^і?му; іцо водночас я виконую обов'язки єдиного обласного 
еї)гаяізатора в Канаді на терені Східяьої її частини, яка 
разом з Торонтом є основним центром не тільки українсь– 
| W життя, але також чисельного і активного союзового 
JftftYKft, тому мені ніяк не вдалося на протязі цілого року 
оминути повної відповідальности не тільки за організацій­
ну ділянку, але й за всебічну та многогранну цілість. Ми 
канадські союзовці, ніяк не хочемо оачнти УНС в Канаді, 
Лг тільки забезпеченеву установу. Ми змагаємось і муси­
мо добитись повного і всебічного громадського її визнання 
З такими завданнями і працею, які близько 80 років вико­
нував УНС для нашої української спільноти в обох кра­
їнах. Однак, саме навіть найкраще бажання, багато не 
зміатоє ситуації, до цього потрібно конкретних і реальних 
заходів і спрямувань. І хоч як було сказано, що Схід Ка­
нади'є центром союзового життя, то потенціальним тере– 
S0M дальшої розбудови є таки Захід, який треба організа– 
фйно впорядкувати так, щоб враховуючи великі простори, 
охопити його якнайкраще. Хочеться вірити, що всі ми 
спільно на цих ювілейних річних нарадах „Свободи" і пе– 
рЧіДконвенційному році добре застановимось над цілим 
рядом назрілих нових проблем, їх обговоримо та прийме­
мо певні і потрібні рішення. УНС значно зміцнився, зріс 
так морально, як і матеріально, виріс навіть висотою свого 
хмарочоса. Все це гарно й добре, однак на мою думку — 
це. ще не ^все, бо побіч матеріальних успіхів існують ще 
і! інші і їм у нашій братсько-запомоговій установі мусимо 
Црнсвятнти у цьому році більше уваги. УНС —- хочемо 
бачити спільним добром українців Америки і Канади і то 
4іД кожним аспектом у справедливому розподілі так обо­
в'язків, як і привілеїв. У Канаді ми змагаємось до його 
Jjocry, однак щораз більше переконуємося, що самим тіль­
ки зорганізуванням членів, без огляду на все, ми не мо­
жемо заімпонувати українській спільноті, а зокрема на­
шій/ молоді,.яка у багатьох випадках мас свої погляди. На 
жаль навіть наш канадський уряд уважає УНС „чужою" 
установою, і тому мусимо платити досить високий відсо­
ток із наших чистих доходів, тоді коли, як кажуть навіть 
Щ маємо хочби скромного даху над головою, не говоря– 
чн\вже- про кадри людей до праці Чи не варто тут заста– 
нодіггясь і то добре? Маємо в Канаді й інші наші братсько– 
запомогові організації ,які хоч чисельно менші, зуміли да– 
ійЯсо– краще організаційно пристосуватись до обставин. Так 
йН'чїгко показуємо організаційну сторінку канадської вітки 
УЙС, хоч часто і невспівмірно із цілістю, так само мусимо 
показати нашим канадським членам і фінансову сторінку. 
Дуже часто із цього приводу є багато закидів й дискусії. 
Я хочу запевнити Вас, що союзові працівники в Канаді, 
хоч на жаль їх і не багато, разом з нашими ідейними се­
кретарями, докладають усіх зусиль, щоб УНС ріс й роз­
вивався, однак у цьому мусимо бути всі разом Наші за– 
алядування постійно реалізуємо, та хоч із трудом йдемо 
вперед. Нові Відділи, молоді члени, високі суми забезпе­
чення, заставляють нас впорядкувати організаційну струк­
туру із відповідними силами, враховуючи відмінність те– 
рену, суспільно-громадських та навіть політичних обста­
вин, щоб краще виконувати наші завдання для добра ук­
раїнських спільнот обох наших країн. 

Моя реврезентаційна й громадська діяльність 

Як вже було сказано, я як член Головного Уряду і 
Канадського. Представництва УНС, згідно із нашим роз­
поділом, відповідав і організаційно за Схід Канади, як 
заступник голова нашого Представництва сенатора П. 
ЗОзика, У цих ролях, минулого року прнходнлося мені за– 
етУиатн УНС і то у різних обставинах. Коли взяти до ува­
ги, що Торонто є активним українським центром та віді­
грає Передову ролю у вашій сусшільяо-громадській струк­

турі в Канаді, то і УНС мусів, бодай у міру можливості 
крокувати разом, бо це було і є нашим громадським зав­
данням. Однак, репрезентувавши УНС, не можна оминути 
діяльності! інших церковних і світських наших організа­
цій, товариств і установ, без активного включення у пОгіо 
працю. Держачись засади, що від громади можна вима­
гати не більше як їй дається, я брав активну участь у 
діяльності багатьох не тільки як їхній член, а дуже часто 
на передових місцях. Вуло б прямо неможливими вичис­
лити цю частину моєї громадської діяльностн і репрезен­
тації, які впливали із завдань нашої установи. Однак, хоч 
основніші треба згадати з підкресленням, що союзові пра­
цівники — це активні працівники української ` громади, 
такими вони є, бо для цього — службі українському .На­
родові, був створений УНС. Моя активна участь в і КУК, 
БУК, Централі Українців Католиків, Спілки Українських 
журналістів Канади, ЛВУ, Об'єднання Українських Педа­
гогів, Товаристві кол. вояків УПА, та інші були тісно пов'я­
зані з моїм відповідальним становищем головного радного. 
Побіч наших союзових завдань, відбуття засідання Канад­
ського Представництва, загальних і організаційних зборів 
трьох Округ та майже всіх Відділів, дворазова поїздка та 
відвідини кожного Відділу з засіданнями Управ, я брав 
активну участь у Єпархіальному Конгресі Українців Ка­
толиків, Крайовій Конференції Ліги Визволення України, 
Ювілейному З'їзді УПА в Клівленді, З'їзді Українських 
Журналістів Америки і Канади на „Союзівці", був учас­
ником привітань і бенкету у честь Ісповідника віри Вла­
дики В. Величковського, виголосив чопгрн доповіді на 
святкових, відзначеннях 80-річчя їх Блаженства Верховно­
го Архиєпископа Кардинала йосифа, брав участь у Пла­
стовому З'їзді,; Святі Весни СУМ, Єпархіяльному Дні на 
Національній Канадській Площі, бенкету у 60-річчя УРС, 
Конвенції Українських Професіоналістів і Бізнесменів Ка­
нади, Закарпатському З'їзді і Бенкеті, ГрадуапДйному Бен­
кеті, вечірці у 20-річчя д-ра М Стасіва. Окрему увагу тре­
ба було присвятити підготові Равту Української Преси і 
Радіо, як його господар, на якому контестаятку „Свободи" 
Ярцю Бук обрано Кралею 1972 р. Разом з головним пред– 
сідником И. Лисогором, та почесним членом В. Гірняком я 
взяв активну участь у відзначуваяні 30-річчя Відділу У– 
НС в Ст. Кетерннс, підготовив Союзові Вечерниці в Торон– 
ті, присвятив багато праці у підготові відзначення 10-річчя 
сенаторства голови нашого Канадського Представництва 
сенатора П. Юзика, брав участь з представниками різних 
організацій під час проголошення Українського Дня, 22 
січня" посадником Торонта, новорічних побажаннях Вла­
диці Ізидорові, виступав із доповідями і святочними приві­
тами на різних українських радіопрограмах, а зокрема на 
„Піснях України", „Прометей" і Василя Шарвана у Боф– 
фало. Відбуваючи організаційні поїздки я ніколи не оми­
нав нагоди зустрінутись з нашими визначними представ­
никами так церковного як і національного світського жит­
тя, студентів, промисловців, професіоналістів, наших Вла­
дик, пресу і установи. Про працю, цілі й завдання УНС, я 
часто писав до „Свободи", як також до іншої української 
канадської пресн. У цьому напрямі було інтерв'ю з кралею 
СУЖ Канади Ярцею Бук, переведене ред. Полтавою та ін­
терв'ю на радіопрограмах з гол. секретарем д-ром Я. Падо– 
хом. У ц. році відійшли у вічність кілька наших визначних' 
громадян–членів ,між якими були: сл. п. L Менделюк, Іван 
Мельник — довголітній активний секретар 418-го Відділу,; 
д-р Корнель Ващук - активний союзовець, голова 408! 
Відділу, проф. д-р Є. Вертипорох, проф. Зенон Зелений, 
о. С Хабурський і інші. Моя участь у похоронах і про­
щальні слова та співчуття для родин — були чинністю 
нашої братської діяльностн. Стала кореспонденція ,Зісті з 
Торонта", та про актуальні теми забезпечення до „Трибу­
ни", були спрямовані на правильне поінформування нашої 
спільноти про УНС. Це далеко ще не вся моя громадська і 
репрезентативна діяльність, але багато часу, праці і енер­
гії треба, щоб на час і належно заступатн і охороняти до­
бре ім'я нашої установи, здобуваючи її щораз більшу по­
пулярність, зрозуміння і признання, зокрема коли йдеться 
про обставини у яких приходиться нам працювати. 

Мої спостереження і висновки 

Добра воля, включення нових людей до праці та впо­
рядкування деяких організаційних справ УНС з Канаді, 
може гарантувати йому найкращий розвій у цій країні. 
Щоб це сталося, треба: 

1) Постійною і систематичною працею домогтись пов­
ного громадського визнання УНС в Канаді, як суспільно-
громадської братсько-запомогової установи. Це можна 
осягнути правильним підходом і впорядкуванням організа­
ційної структури з представництвом і канцелярією. Ми му­
симо переконати нашу канадську українську спільноту, 
а зокрема молодь, не на словах а на ділі, що УНС, це та­
кож українсько-канадська установа, 

2) Канадське Представництво, може виконати своє 
виключно репрезентативне завдання тільки тоді, коли бу­
де мати впорядковані організаційні справи з канцелярією, 
персоналом та будинком. Захід Канади мусить бути при­
стосований до організаційної цілости УНС із Округами в 
Едмонтоні, Саскатуні і Вінніпегу, з окремим обласним ор­
ганізатором на ці величезні простори. 

3) Союзовпй Дім у центрі союзового життя в Торонті с 
життьовою конечністю, не тільки з престижових взглядів. 
але також з конечної потреби. Набуття такого дому може 
окрім цього, бути добрим фінансовим вкладом. 

4) Повести вияснювальну працю про цілі й завдання 
УНС, через канадську пресу, відповідними друкованими 
матеріялами. „Свободу" читає відносно невелике число і 
і то переважно наші члени. Окремі сторінки в українській 
канадській пресі, були б найкращим способом. Добрим за­
собом пропаганди с радіопрограми. 

5) Знайти дорогу до нашої молоді, яка з якихось, пря­
мо незрозумілих причин не заінтересована УНС. Організу­
вати молодечі, жіночі і для старших люднії клюбн для 
ведення зустрічей, доповідей, товариських вечорів і т. п. 
У молодечих відділах зактнвізувати спортову діяльність. 

6) Бодай деяку частину студентів з Канади затруд– 
нцтн на вакаційні зайняття на „Союзівці". В'язати їх в 
одну спільну цілість української установи, якою повинен 
бути і УНС. Такі вакаційні зайняття студентів з Канади 
стануть добрим пропаганднвним і конкретним чинником 
у дальшій розбудові УНС. 

7) Остаточно статутово оформити Округи, створивши 
таким чином триступневість нашої установи. Практикова­
ний досі спосіб, дає вже достатньо матеріалу, щоб справа 
Округ була впорядкована, так чи інакше. 

8) Належно впорядкувати морґеджову політику. В 
Канаді ця справа вимагає окремої уваги, і повинна пере­
ходити тільки через Канадське Представництво, взглядно 
його репрезентантів у даних частинах Канади, 

і.. вааднядвдвшви 
9) Зактнвізувїгя працю покликаної до життя Сгату– 

тоьої комісії, яка на протязі цього року перед Конвенцією 
приготовить його зміни та в пору розішле членам Голов­
ного Уряду до обзнайомлеияя, зауваг, доповнень. Конеч­
ним поширити нові більш атрактивні роди поліс, та модер­
нізацію діловодства. 

10) Активізувати секретарів Відділів підвищенням 
нагород і відповідними бонусамн. 

11) Відбувати постійні організаційні відвідини Відділів 
для актнвізацїї і конкретної допомоги. Вводити систематич­
ну і постійну працю, привчаючи до неї секретарів і органі­
заторів. Організаційні кампанії проводити в міру потреби, 
або нагоди. Не проводити їх постійно одна за другою, бо 
тратять тоді вони атрактивність і не є вони жадними, хіба 
окрім назви, кампаніями. Не посилати по кілька представ­
ників Головного Уряду на часто досить нечисленні Окруж­
ні Збори. Це досить негативно сприймають. Вправді в Ка­
наді ми цього не маємо, однак воно вибивається і на нашій 
праці. 

12) Тому, що канадський уряд уважає УНС „чужою" 
установою, та обтяжує її податками від чистого приходу, 
розробити структуру канадського Союзу так. щоб створити 
кращі умови праці, організаційний апарат і власний Дім. 

13) Змодернізуватн виплату фінансових дотацій орга­
нізаціям, а зокрема призначених стипендій. Часто навіть 
дрібннчкові формальності цілковито обезцінюють добре 
діло, і неприхильним відгомоном нам більше шкодять, як 
допомагають. 

14) Звернути більшу увагу на суспільно-громадську 
і братсько-запомогову ділянку нашої праці, зокрема в Ок­
ругах. У цьому ювілейному році „Свободи" влаштувати 
всюди, де тільки можливо відповідні імпрези запрошуючи 
до них якнайширше коло нашої громади. Далі працювати 
у напрямі об'єднання Союзів. 

15) Змодернізуватн висоту дивіденди від окремих груп 
та виплачувати їх за календарним фінансовим роком. 
Звільнити від вкладки у 75 році життя власників поліси 
„Даблю". 

16) Переводити окружні, а час від часу і центральні 
вншкільні секретарсько-організаційні курси. Заохочуючи 
молодих брати в них учаеть. Стоїмо перед проблемою від­
молодження надіях Відділів. 

З а к і н ч е н н я 

Кінчаючи мій звіт, хочу щиро подякувати всім членам 
Головної Екзекутиви, членам Головного Уряду і Канадсь­
кого Представництва, за щиру співпрацю. Зокрема дякую 
всім головам Округ, організаторам і секретарям, всім чле­
нам Управ Відділів, які на протязі цього року вклали ба­
гато праці у розбудову УНС. Хоч у цьому році ми мали 
секретарів-першунів, а деякі виконали своє завдання пре­
красно, я не буду вимінювати їх поіменно, бо всі й так 
знаємо, хто вони, однак зроблю це, як дасть Бог, у на­
ступному році і тому вже всіх прошу тепер, попрацювати, 
щоб на цьому списку не забракло ні одного нашого секре­
таря з Канади. Коли б наших 68 Відділів в Канаді прид­
бали тільки по одному членові в місяць наша Союзове 
громада збільшувалась би таким числом щомісяця, а цілий 
рік приніс би нам повне виконання наших завдань. Коли 
говорю про бодай одного члена на місяць, то не маю на 
думці, що кожний найбільший і найменший Відділ будуть 
йти разом. У нас у цій ділянці, на жаль є деяке непоро­
зуміння. Ми часто тішимось, що такий чи інший Відділ 
здобули найбільше членів, забуваючи про його можливос­
ті і потенпДяльність. Справедливим означенням перешенс– 
тва виконаних завдань с не число, а відсоток. Я вірю, що 
мій звіт у багато дечому доповнять наші канадські члени, 
зокрема сенатор П. Юзик, як заступник головного пред– 
сідянка і голова Канадського Представництва, з яким на 
протязі минулого року прнходнлося не раз виконувати на­
ші завдання. 

Вірю, що і в майбутньому спільними силами, як одна 
союзова родила, будемо змагатись за дальшу розбудову 
УНС у службі нашій спільноті, а через неї і в службі ці­
лому українському народові, який тепер зокрема у тяж­
кій московській неволі — сподівається на нашу допомогу. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО СТЕПАНА ГАВРНША 

Ми знову зібрались на чу­
довій оселі УНС Союзівці на 
це, щоб проаналізувати про­
ведену працю у 1972 році. 
Одначе тогорічні наші нара­
ди на мою думку, матимуть 
дещо відмінний характер. 
Це ж — ювілейний рік най­
старшого й найбільшого ук­
раїнського щоденника в діа­
спорі, а саме нашої славної 
„Свободи". Якраз тепер ми̂– 
нас 80 років від часу, коли 
"покладено гранітові підвали­
ни під цей щоденник. Тому 
-ми повинні склонити наші 
голови в пам'ять першого 
редактора „Свободи" покій­
ного о. Григорія Грушки, а 
при тому й згадати всіх по­
кійних редакторів, а головно державного мужа-диплома– 
та — редактора д-ра Луку Мншугу. 

До відмінного характеру наших нарад слід врахува­
ти і це, що вони с останніми перед 28 Конвенцією, що від­
будеться 1974 р. у Філядельфії. З практики знаємо, що 
Конвенція зчаста впроваджує зміни на постах як членів 
Екзекутиви, так і Контрольної Комісії та Головної .Ради. 
Тому ми повинні забути за всі наші розбіжності, а як од­
на родина стати перед делегатами наступної Конвенції. 
і -доказати, що ми гідно працювали для найповажнішої 
української установи-організації у вільному світі, яким є 
нащ УНСоюз. 

Повертаючись до мого звіту за минулий рік, мушу 
згадати, що в цей сам час, як я виконував обов'язки голови 
Окружного Комітету Філядельфійської Округи і був чле­
ном Управи 83-го Відділу ім. Івана Франка в Філядельфії. 
Тому в моєму звіті будуть заторкнеяі ділянки згаданих 
ресортів. Я теж був і дальше є обласним організатором УН­
Союзу, маючи під опікою 10 Округ, які нараховують 147 
Відділів. Про діяльність з праці на тому пості, я звітую 
кожного місяця членам Екзекутиви, чи радше головному 
секретареві д-рові Ярославові Падохові і тому не буду за– 
торкувати тієї ділянки. 

Мушу згадати і це, що в травні 1972 року під час за­
сідання повної Екзекутиви мене номіновано асистентом 
керівника Організаційного Відділу д-ра Я. Падоха. Пост 
цей я обняв від 1-го липня і про працю на тому додатко­
вому пості я буду звітувати під час засідання повної Ек­
зекутиви, якщо мене туди запросять. 

Заявляю, що на пості асистента керівника Організа­
ційного Відділу повну толерантність і дружню співпрацю 
виявив мені безпосередній зверхннк і шеф д-р Ярослав 
Иадох, та інші члени малої і повної Екзекутиви. 

Праця на пості головного радного 

Згідно статуту УНС параграф 33 Головний Уряд від­
буває річне засідання в травні кожнорічао, крім року, що 

с приначеннй на конвенцію. Корнстаючн З того параграфу, 
я був учасником річного засідання Головного Уряду, що 
відбулось ВВ Союзівці від 22-го до 28-го травня. 

Окрім того мені доручено взяти участь в неділю 17 
вересня у Ювілейних святкуваннях 35-літньої праці в Хри­
стовому винограднику о. протопресвітера Теодора Форос– 
стія -f 'napoxa УТЩерквн в Кліфтоні, Н. Дж. 

Інших доручень на жаль від Екзекутиви я не одер­
жав, а як і виступав як головний радний, то це було в 
заступстві Філядельфійської Союзової Округи. 

Праця на пості голови Філядельфійської Округи 

У моїх звітах з попередніх років, я все згадував і під– 
креслював, що я є гордий з того, що очолюю таку поваж­
ну Союзову громаду, якою є Філадельфійська Округа. То­
му, що в тому. Д972 р. минає повна декада, коли мене обра­
но'головою 1962 р. то тим більше я — гордий за Філадель­
фійську Округу. За тих 10 років Округа була аж чотири 
рази лершуном і одержала прапор на власність за три­
кратне цершенство, а до того 8 почесних плякет — відзна­
чень за успіхи. 

Під цю пору Округа об'єднує 37 Відділів, які разом на­
раховують 7.800 членів, що с майже дванадцятою частиною 
усього .членства УНС. 

Члени Управи Округи та відділові урядовці не обме­
жуються до праці для УНС, вони є активні в всіх ділян­
ках суспільно-громадської, культурної, виховної і церков­
ної праці як Філядельфійської Метрополії, так і інших 
місцевостей, як: Трентон, Кемден, Мілвіл і Вілліямставн, 
Н. Дж., ВілмінгтОн, Дел., Честер, Брістоль, ІОгіфтон– Гайте, 
Фініквіл і БріДжпорт, Па. Тому живому контактові членів 
Управи Окружного Комітету завдячуємо наші успіхи. 

Організаційігі здобутки Округи в 1972 році 

Округу я зчаста називаю динамічною, на що вказу­
ють блискучі здобутки в звітовому році. У перших днях 
грудня, Округа була на третьому місці після Чикаго і Ню 
Норку, в змаганнях за здобуття найбільшого числа нових 
членів. І ось, щоб заманіфестуватн братню любов, яка по­
винна домінувати в Братських Союзах, серекретарі-орга– 
нізаторн з посвятою і ентузіязмом взялись до праці і зро­
били чудо. Здобуто 102 нових членів, і тим самим Окру­
га здобула знову перше .місце, здобуваючи разом 425 чле­
нів. Округа теж здобула і першенство в сумі забезпечення, 
забезпечившн тих 425 членів на загальну суму 1,036,500 
доларів, життьового забезпечення. Признання і подяка за 
блискучі успіхи належиться усім секретарям, урядовцям, 
а навіть і тим, що дали бодай одного члена. 

' Коли говорю про блискучі успіхи, то мушу підкрес­
лити, щб найбільше до того причинився колишній довго­
літній головний радний Іван Одежинський. Він як блуд­
ний син у вересні повернувся до праці для УНС і до кінця 
року здобув 65 членів, забезпечивши їх на 266.000 дол. 
життьового забезпечення. Тяжко згадати тут всіх секрета­
рів Округи, а всі вовн віддано працювали, одначе мушу 
подякувати бодай тим, що дали більше чим 15 членів для 
УНСоюзу, а ними були: секретар 430-го Відділу Іван Кнн– 
гяицькяй, — здобув 33 члени, голова і секретар 245-го 
Відділу Микола Голінко і Михайло Мартиненко здобули 32 
члени, секретар. 32;ГО Відділу Михайло Хомнн здобув 27 
членів, секретар і касир 375-го Відділу Петро Тарнавськнй 
і Іван Данківський здобули 20 членів, секретар 173-го Від­
ділу Петро Щорба і секретар 397-го Відділу інж. Михайло' 
Нич — здобули по. 17 членів. Всім секретарям 37 Відділів 
— щира подяка. 

У звітовому році в Окрузі відбуто двічі Організаційні 
Наради всіх Відділів з участю членів Екзекутиви а саме 
д-ра Ярослава Падоха — головного секретаря і Володи­
мира Сохана — заступника головного предсідника. 

Заходом Комітету 11 червня відбувся Союзовий День 
Округи на площі Українського Дому в Трентоні. Головою 
Комітету того свята був Микола Голінко — голова 245-го 
Відділу в Трентоні Йому складаю щиру подяку за труд 
і працю, яку вклав, щоб успішно перевести те свято. 

Як голова Округи, я увесь час був в сталому контакті 
з Відділами. Допомагав технічно тим секретарям, які собі 
того бажали. Брав участь в нарадах багатьох Відділів, де 
служив порадами, а головно заспокоював тих, які все по­
чуваються покривдженими. Я був і дальше є відвічальннм 
за радіопередачі нашої Округи, які проголошуємо з 5 
радіостацій з саме: Філадельфія Марія Ганусей. Евдокія 
Блавацька і мґр Мирон Утриско, Честер інж. Андрій За– 
броцький (радіо ООЧСУ) і Трентон Ніна Самокіш. Окрім 
того по можности, брав участь у різних громадських на­
радах, імпрезах, бенкетах та суспільно-громадській праці. 

З Великим жалем згадую передчасну смерть секре­
таря 424-го Відділу проф. Володимира Басюка, голови 156-
го Відділу Івана Ямчака і голови 62-го Відділу Василя 
Душряка та приятеля нашої Округи і Союзового лікаря 
д-ра Еміля Гараснма. Всі покійні дорожили УНС і труди­
лися для нього. 

Праця у 83-му Відділі ім. Івана Франка 

У Відділі належу до Управи в характері .заступника 
секретаря. Ту функцію я задержав тому, щоб технічно до­
помогти новому секретареві Андрієві Кушніреві. який жер– 
твенною працею здобув до Відділу, в звітовому часі, 40 
Нових членів, забезпечених на поважну грошову суму. 

Коли говорити про мої особисті організаційні успіхи 
в звітовому році, те я збагатив УНС на добру сотню з га­
ком новими членами. 

У попередніх моїх звітах я заподавав різні рекоменда­
ції, які на мою думку були б допоміжними в загальному 
зрості УНС На жаль ті рекомендації в більшості, не були 
взяті під увагу, тому деякі знову повторяю. 

1) Справа дивіденди 

Залишається один рік до 28 Конвенції. Тому пропо­
ную, щоб вже тепер Екзекутнва поробила заходи в тому, 
щоб почавши від 1975 року (дивіденда за 1974 р.) не ви­
плачувати дивіденди членам, як це зараз практикується, 
а залишити її як нагромадження — акумуляція резер­
ви на грамоті. Від нагромадженої резерви, члени повніші 
одержати відсотки і про це треба їх повідомити кожного 
року. 

При обрахунку дивіденди пропоную впровадити іно– 
вацію і не виплачувати однакової дивіденди за всі кляси 
забезпечення, а виплачувати дивіденду від вплаченої ВИ­
СОТИ членських вкладок. 

Теперішня система виплачування однакової дивіденди 
за всі роди-кляси забезпечення належить до старої методи, 
яку професійні забезпеченеві підприємства вже давно за­
нехаяли. 

Дивіденду виплачувати за календарним роком, себто 
коли хтось був членом на день. 31-го грудня фіскального 
року, йому належиться дивіденда. Теперішня система є 
кривдячою для членів. 

2) Справа стшюидійного ф о н д у ^ ^ 

Почавши від 26 Конвенцій УНС, що відбулась у Чи­
каго я був промотором того, \щоб гриділити 10.000 дол. 
на стнпеядійнин фонд, які будуть розподілені бодай для 
50-ти студентів університетів і коледжів, байдуже якай 
предмет вони студіюють. Богу дякувати ухвалу ту вико­
нано. Призвано 10.000 дол. і розподілено в різних сумах 
для потребукїчях ст^кентів. Одначе, признану ствшевдію 

т,ішшшмсФо-щі ; 
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не виплачується до рук студентів, а висяласться до адмі­
ністрації шкіл. 

Коли УНС рішився признати сптендійннй фонд в су­
мі 10.000 дол., а стшіендійна Комісія в переведеній селекції 
назначила потребуючих студентів-студенток, то признану 
стипендію вони повинні одержати до рук, а не адміністра­
ція школи. 

Роздача призначених стипендій повинна бути довірена 
обласним організаторам або головам Окружних Комітетів. 
Коли їм це довірити, і вони будуть вручати чеки, то на­
певно за кожного чека байдуже чи він буде на 1.000 дол., 
чи на 100 дол. Союз одержить бодай одного члена. Сти– 
пендійні чеки — це є той ключ до дверей нашого членства, 
про який я писав і згадував тому 8 років у моїх звітах і 
дописах. 

Кінчаючи мій звіт почуваюсь до милого обов'язку по­
дякувати всім тим, із якими доводилось мені співпрацю­
вати в останньому році на терені Філядельфійської Окру­
ги, та й інших сусідніх Округ, що співпрацювали з нашою 
Округою. У першу чергу дякую за дружню співпрацю го­
ловним контролерам, а саме: проф. д-рові Богданові Гна– 
тюкові і д-рові Іванові Скальчукові. Моя щира подяка на­
лежиться членам Управи нашої Округи за дружні відно­
сини і поміч в праці. Головно дякую Іванові Данківсько– 
му ї Петрові Тарнавському за-їхяю поміч у веденні праці 
в Окрузі. 

^исловлюю теж мою щиросердечну подяку всім сусі­
днім Управам Окружних Комітетів за дружні сусідські 
відносини та координацію спільної Союзової праці, а саме: 
голові Лігай Велійської Округи головній радній Анні Та­
рас, голові Твердового вугілля — Шамокін Михайлові 
Гентошові, голові Вілкіс Берської Округи мґрові Романові 
Дяковому, голові Скрентонської Округи Іванови Головкові, 
голові Валтиморської Округи директорові Емануїлові При­
тулі, голові Нюаркської Округи Юліянові Баранюкові, го­
лові Перт Амбойської Округи інж. Омелянові Грабові, 
голові Нюджерської Округи інж. Мнронові Сірому і го­
лові Пассейської Округи Іванові Хомкові. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО ТАРАСА ШМАГАЛИ 

This із a brief outlined re­
port of my activities and ac­
complishments as Supreme 
Advisor of the Ukrainian Na­
tional Association, May 1972 
through May 1973. 

This report is outlined in 
three general categories: 

A. Activity for the Ukrain­
ian National Association; 

B. Activity in the Ukrain­
ian and American communi­
ties; and, 

C. Items which I have 
stressed during my tenure on 
the Supreme Assembly and 
remarks for the good of the 
Organization. 

A. My activity for the U-
krainian National Association 

1. Organizational and annual meetings of Cleveland 
District Committee and participation in its projects. 

2. Annual meeting of Supreme Assembly. 
3. Member of UNA Building Committee and UNA Urban 

Renewal Corporation. 
1. Various contacts in both the Ukrainian and American 

community. 
B. Believing members of the Supreme Assembly should 

be engaged in civic endeavors in the American as well as the 
Ukrainian community. I was active in the following: 

1. National President of the Ukrainian American Re­
publican Federation. 

2. National Vice-President of the Republican Heritage 
Groups Council of the Republican National Committee. 

3. National Nationalities Director for the Committee for 
the Re-Ee!ection of President Nixon. 

4. Executive Committee, Cuyahoga County Republican 
Party. 

5. Temporary chairman of the Ukrainian Committee for 
the celebration of the American Bicentennial. 

6. Member of various political, civic and professional 
organizations. 

C. As I stated last year and in the six previous years 
I have served In the Supreme Assembly, I feel strongly that 
all officers should participate in the direction and guidance 
of the Association. Many of my efforts and the efforts of 
others in this direction have been frustrating and ineffective. 

Ideas, which I have suggested, even those passed by the 
Supreme Assembly, have not been properly implemented. 
However, I will list them again along with some new ideas, 
for I feel strongly that this is my duty and obligation as. a 
member of the Supreme Assembly and the implementation 
of changes of til is nature is imperative if our Association is 
to survive. | 

1. The major advantage of a fraternal organization 
over an insurance company is the fraternal benefits. I will 
continue to stress an increase in these benefits to make our 
Association more attractive. 

a. Orphan coverage, an idea which I submitted many 
years ago, is supposedly still'being studied and is to be 
implemented in the near future. It is difficult for me to 
conceive why anything of this nature has to take so long 
to be put into effect. I should think we could get a straight 
yes or no by now. 

b. Our increase in scholarships to the SlO.OOO level is 
long overdue. The amount and caliber of applicants has 
justified this move. Hopefully, the new make-up of the 
Scholarship Committee will result in a more "association-
oriented" approach towards awarding this money. 

c. The building of our 15-story office building has forj 
all practical purposes taken us out of the mortgage loan і 
business. As I pointed out last year this really does not hurt 
our community, for in most cases there is sufficient money | 
available through our Ukrainian savings and loans and credit 
unions. However, we have made' no effort, that I can see. to 
start a cooperative investment type program with these in­
stitutions. If we don't have the expertise in our own organiza­
tions to develop these programs, let's hire outside consultants. 
While we are waiting for our high-powered programs to be 
developed we can start some simple forms of cooperation 
immediately. As an example, whiie we contemplate paying 
S'c,-9rc mortgage payments on our new building, many of 
our Ukrainian financial institutions and individual investors 
are getting 6 rr and less on some of their investments. Cer­
tainly we can somehow get together for the benefit of the 
entire Ukrainian community. 

2 As I have stated in all of my past reports, the life 
line of our Association is the organization of new members 

Let me take this opportunity to congratulate my own 
Cleveland district for the outsanding job which they did last 
year. The fulfillment1 of practically 80 fa of our goal is un­
heard of in past organizational drives especially in commu­

nities the size of the Cleveland district It took an out­
standing effort to accomplish this. 

As I view the overall organizational effort, I still feel 
that it is basically in need of a new approach. We have done 
nothing along the lines of new types of coverage. And from 
what I can see, we have done very little in taking a system­
atic well-planned approach organization, which should in­
clude individual investment programs. 

We are not attracting our youth simply because we SIB 
not approaching them on the same basis as the other insur­
ance companies. There is no' question in my mind that there 
is a credibility gap between the Association and the Ukrain­
ian young people; simply because they do not view tJfye As­
sociation as an up-to-date insurance company with programs 
comparable to American companies. We in the association 
know that at present we have sufficient types of policies 
to compete in most cases, however, we have not organized 
them into a professional package similar to other companies. 
We must somehow retain the image of a Ukrainian fraternal 
organization while also gaining the image of a reputable, 
high-class insurance company. Again, if we do not presently, 
have the expertise on our staff to do this we should hire 
someone who does. 

3. In order to accomplish the goals of the Association, 
I again call on the main office to re-evaluate its.internal 
operation and its staffing pattern. The move into the 4ew. 
building will be an excellent opportunity to revamp our in­
ternal operation. 

Our Executive Committee must appoint a Constitution 
and Bylaws Committee immediately and specifically charge 
this Committee with the re-evaluation of our Executive of­
ficers and their functions. This report must be ready in time 
for next year's convention so. that any recommendations can 
be acted upon at the convention. 

There are many reasons, some of them personal, as to 
why our present administrative team is not doing the job. 
Whatever the reasons, we must reorganize our administrative 
setup in order to eliminate these problems if the Association 
is to go forth. 

D. In conclusion, I hope that the strength of some of 
the statments in this report do not reflect a negative attitude 
on my part toward the Association and its present officers. 
I have made these statements and suggestions because I feel 
so strongly about the future of the Ukrainian National" As­
sociation and feel that it is my duty as a Supreme Officer 
to participate in bringing about the changes necessary to 
assure its continued progress and growth. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РАДНОГО БОГДАНА ФУТЕЯ 
Успішною імпрезою був 

День Українського Народно­
го Союзу, влаштований Ок­
ружним Комітетом метроло– 
літального Клівленду у ве­
ресні 1972 р. День відбувся 
під гаслом „У пошані до пі­
онерів". Головний предсід– 
ник УНС Иосиф Лисогір на­
городив ряд заслужених ді­
ячів УНС за їхню довголіт­
ню працю почесними грамо­
тами. Чистий прихід із цісї 
імпрези призначено на укра­
їнських поводям у Пенсиль– 
венії. Щоб далі розбудовува­
ти УНС в нашій Окрузі, ду­
же доцільно відбувати Сою­
зові Дні кожного року. 

В організаційній ділянці Клівландська Округа у 1972 
р. приєднала 368 членів на загальну суму 969,000 дол., що 
дало їй четверте місце між всіма Округами і трете щодо су­
ми забезпечення. Між секретарями, що найбільше причи­
нилися до приєднання членів треба відзначити Богдана 
Дейчаківського, Михайла Кігічака і Євстахія Мотроввча. 

На підставі виготовленого перепису українського на­
селення Клівленду і околиць пропоную добре підготовити 
й перевести організаційну кампанію для приєднаний чле­
нів УНС. У цій кампанії повинні взяти участь всі секретарі 
Округи, а їм, приїхавши повинні допомогти, обласні органі­
затори Головного Уряду. 

Передаючи головство Клівлендської Округи, хочу по­
бажати новообраній Управі, з мґром В. Ліщаяецькнм на 
чолі, найкращих успіхів у дальшій діяльності УНСоюзу. 

Із рамени УНС я брав участь в наступних імпрезах та 
функціях: 

1. Конвенції Братських Організацій Стейту Огайо. 
2. Річних нарадах УНСоюзу. 
3. Конвенції ТУСМ в Детройті. 
4. В нарадах Окружного Комітету та поодиноких Від­

ділів Клівленду. 
5. Як член Комісії Дому УНС був постійно Інформова­

ний головним лредсідником про поступ будови дому та йо­
го винайму. 

Із мосї діяльносте на громадському відтинку хочу від­
значити наступне: 

1. Заступник президента УККА (вибраний Конгресом 
в жовтні 1972 р.) 

2. Голова Українських Об'єднаних Організацій, — Від­
діл УККА, в Клівленді. 

3. Екзекутивний директор Руху Американських На­
ціональностей в Огайо (American Nationalities Movement of 
Ohio). 

4. Співголова Citizens Alliance for Safer Community 
(Великого Клівленду). 

5. Член Управи Сеньйорату ТУСМ. 
6. Член Президії Церковно Громадського Комітету для 

привітання їх Блаженства Верховного Архиєпископа Ио– 
сифа Кардинала Сліпого до Огайо (15-17 травня 1973 р.) 

7. Голова Комітету відзначення дати 40-ліття голоду в 
Україні (Клівленд). 

З а у в а г и : 

1. Головний Екзекутивний Комітет УНС повинен пере­
глянути всі можливості поширення забезпечення, щоб кра­
ще обслужити членів і конкурувати з другими асекура– 
ційними компаніями та братськими організаціями. Мова 
про асекурацію на підприємства від випадків непраце­
здатності!, додаткова лікарська допомога емеритам оккрім 
медікер, та інші. 

2. Головний Уряд УНС повинен рішити над видаван­
ням низько процентових позичок на розбудову Українсь­
ких Народних Домів, Домів Молоді чи культурних центрів 
в осередках більшого скупчення нашої спільноти. 

3. Дальше пропоную Окружним Комітетам УНС за– 
трудиювати в часі літніх вакацій за фінансовою винагоро­
дою студента (студентку) для виконування суспільно гро­
мадської праці в даній Окрузі. 

4. Головний Екзекутивний Комітет повинен затрудяи– 
ни одну молоду людину виключно як організатора молоді 

5. З прикрістю мушу ствердити, що Екзекутива УНС 
не додержується постанов, прийнятих Головним Урядом на 
річних нарадах. Остання резолюція Комісії Молоді з нарад 
в 1972 р. звучить так: „Про висліди та полагодження вище 
згаданих проектів Екзекутива повинна інформувати Ко­
місію Молоді". (Згідно і поданою інтерпретацісю головного 
предсідннка, резолюції с зобов'язуючі до виконання,). По 
сьогодні я, як голова, не одержав від Головної Канцелярії 
жадних інформацій про нами порушені справи. 

і 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОД МУСИТЬ 
УПІМНУТИСЯ ЗА С80Ї ПРА8А... 

(Закінчення 
розумієте, мої дорогі? А Ви 
ста дастесь свого обряду? А 
він так сказав, той найви­
щий префект: „Подивіться, 
скільки там символів, яка 
гарна ця Служба Божа! А 
Ви зі своєї що зробили?" А 
скільки то наших, на жаль, 
стндасться свого? Правда? 
Чому? Бо його не знас і не 
розуміє! Таке саме, як би я 
так хотів переходити, мої до­
рогі, отих інших: стндають­
ся своєї історії, стндаються 
свосї ноші, стидаються сво­
го минулого. Чому? Бо Його 
не знають! Чи Ви думаєте, 
що Володимир Великий с 
менший князь, як Карло Ве­
ликий? Чи Ви думаєте, що 
такий Мономах менше вар­
та, як хтось інший із тих 
князів, які вийшли? Але 
то треба знати свою історію. 
Нині .Доучений" його пере­
кладають. Та ж то була ве­
лика, могутня держава, яка 
творила щось! А Ви що? Хо­
чете її стидитися? Не масте 
чого стидатпся! Навпаки! 

А тепер, мої дорогі, Ви, 
„Таємна громадо", ходите і 
думаєте про своє майбутнє. 
'Говорите Ви тут про про­
щання. Я ие хочу з Вами 
прощатися... 

Я би хотів, щоб та ниніш­
ня хвилина була хвилиною 
призадуми. Може я, гріш­
ний, коли спочатку на ті 
Ваші бенкети дивився, не 
розумів їх. Але, як я поди­
вився, скільки тут думок по­
стає! Тут зійшлася громада. 
Де ж краще можна зійтися, 
як скажім, в такім комплек­
сі? Виступає один, виступає 
другий, щось скаже. Заспі­
вають, як нині, скажім, та­
кий хор 

„Таємнича громадо'.'! Не­
хай кожний думає тепер у 
своїй голові. Хан піднесе, чи 
тут, чи там, бо треба заста­
новитися і поважному бути. 
Очевидно, є і старші, мудрі­
ші, досвідчені, які вже ма­
ють і зрозуміння. Є між Ва­

зі crop. 1-oL) ! 
ми провідники, добрі провід­
ники. Є між Вами люди, які 
визнаються в ситуації. Є між 
Вами також люди, які і про­
вадять і.тут, і засідають там, 
чи в Сенаті, чи, скажім,.у 
міністерствах. Та А там го­
вориться про ту політику. А 
тепер, Ти, дорогий брате, чи 
Ти, сестро, мусиш прнзаду– 
матися: а що ж для нас з 
того виходить? Бо то є і.та 
нинішня ота хвилина: що 
ми виносимо для нашої ук­
раїнської справи і для ва­
шої Церкви? То є питання, 
яке мусить вийти. І тому ка­
жу, я не прощаюсь з Вами, 
тільки завдаю Вам питання. 
Дай Боже, щоб я може ще 
й вернувся, як така Божа 
воля, та ще раз подивився 
на В а с . . 

Тому така' серйозна нині­
шня хвилина. Така поваж­
на. Кожний нехай виходить 
з тим, щоб подумати. Я не 
кажу, щоб вже зараз пох­
нюпив голову, Бог знає за 
що брався. Але вона прихо­
дить сама собою. Вона дасть 
вияв чи в пресі, чи десь в 
якійсь розмові. Десь щось 
так буде сказано, що та 
справа українська стала ак­
туальною, стала поважною, 
а не відсуненою набік, отак, 
як її відсунули були в часі 
творення держав цо першій 
війні. Ні! Ми мусимо тепер 
видвнгнутн її та її піддер­
жувати всі одним голосом! 
Справа українська не є про­
ста справа, та й не можна 
її відкинути набік! 

ПІдповідають мені, що 
вже пізня година, час мені 
кінчати. Та й правда є, що 
ми стільки посвятили часу, 
та й стільки тут провели 
хвилин — щасливих, пов­
них ініціативи. Хвилин, які 
залишаться нам, без сумніву, 
пропам'ятними до кінця, на­
шого життя. Дай Боже, щоб 
вони були тими творчими 
хвилинами, які довели б нас 
до здійснення наших най­
вищих ідеалів! 

о. дгр Володимир Говліе, ЧСВВ 

ДЕ ЗГОДА, ТАМ ПЕРБМОДШ 

„Ню Йорк Тайме" звітував про відвідини 
Первоіерарха 'УМІЦ 
(Закінчення зі crop. 1-oL) . 

зустрічали хлібом і сіллю, 
китицями рож і трояндовими 
пелюстками та емоційними 
промовами й оплесками про­
відників близько 200 000 ук­
раїнських католиків нюйорк– 
ської округи. 

„Із 7-ох мільйонів україн­
ських католиків світу — во­
ни становлять 75 відс. всіх 
католиків східнього обряду 
- 5 мільйонів живе в Совєт– 
сьхому Союзі, де вони не є 
легально визнані. У зв'язку 
з цим, Кардинал сказав і .Си­
туація Української Католи­
цької Церкви с особливо яе– 
відрадна через політику при­
мирення з Москвою, що її за­
початкували деякі кола ри­
мської Курії. Ця політика' 
спричинила те, що Ватикав, 
від якого можна б сподівати­
ся енергійної оборони Укра­
їнської Католицької Церкви 
на Батьківщині, залишаєть­
ся мовчазним. 

„Кардинал Сліпий ска­
зав, що контроверсія між 
Ватиканом і українцями не 
зосереджується на догмати­
чних проблемах, а на адмі­
ністративних. Він заявив, що 
невизнання за українцями 
Патріярхату є зв'язане з 
,.зідставовими людськії м и 
правами" в релігійній сфері, 
і ствердив, що „наш цілий 
народ домагається Патріяр­
хату вже тепер". 

„Кардинал Сліпий почав 
свою поїздку по українсь­
ких громадах у світі остан­
нього лютого, в тому відві­
дуючи Тайвань, Японію, Ка­
наду та З'єдинсні Стейтн. 
Завтра він повертається до 
Риму, де він проживає від 
1963-го року, коли був зві­
льнений з совєтського кон­

центраційного табору в час 
відлиги у ватикансько - со– 
вєтських взаєминах". 

„Від того часу українські 
католицькі єпископи вже 
два рази відбували свої пле­
нарні світові синоди. Вети– 
кан їх вважав за нелегальні 
Від останнього синоду, який 
відбувся в жовтні 1971-го ро­
ку, український Верховини 
Архиспископ регулярно від­
буває засідання з „постій­
ним синодом", який склада­
ється з 5-ох владик для об­
говорення адміністративних 
проблем Української Церк­
ви". 

„Білобородий Кардинал 
мас церковну рангу Верхов­
ного Архиєпископа Львова, 
східньо-обрядопнй титул я– 
кий є нижчий від Патріарха, 
але вищий від архиєпископа 
в Західній церкві. Він ска­
зав, що у приватній авдіон– 
ції з Папою Павлом VI на 
початку цього року, Папа 
натякнув на спроби Вати– 
кану здобути концесії та 
свободи для католиків лати­
нського обряду в східньоев– 
ропейських країнах". 

„Кардинал процитував Па­
пу, який мав Йому сказати: 
„Ми врятуємо те, що мусить 
бути врятоване". 

„Коли Ці проблеми будуть 
закінченні, тоді наша ситуа­
ція буде вирішена", сказав 
Кардинал Сліпий. „ Загаль­
на тенденція тепер є, щоб 
знайти методу співіснуван­
ня, і пізнати, коли наша ро– 
ля може бути вкладом у та­
кий дія;:ог. Я певний, що 
Патріархат буде! Може сьо­
годні, може завтра, але він 
буде створений". 

Не можу зрозуміти також нехтування певних постанов 
редакцією „Свободи", а саме: 

1, Видавання молодечого журналу-квартальника по-
українськи та по-англійськи (ця резолюцій є повноправна 
в останніх чотирьох роках, але чомусь ще додепер її не ви­
копано. 2. Дати вияснення на сторінках „Свободи" про 
контракти і зобов'язання договору між Гарвардом і Ка– 
тедрою Українознавства при Гарварді. 

Із нагоди ювілейного року „Свободи" пропоную добре 
зорганізувати і перевести ряд панелів-симлозіюм по Аме­
риці і Канаді про українську пресу виключно молодими 
журналістами або студентами журналістики. 

Остаточно треба вирішити справу іншого місця для па­
м'ятника о. Грушці відслонення котрого відбулося в Клів­
ленді під час Конвенції 1970 року. 

г̂ 
(Продовженая буде) 

ПРИВІТАННЯ БЛАЖЕННГШОГО ВЕРХОВНОГО 
АРХИЄПИСКОПА КАРДИНАЛА КИР ИОСИФА В 
ЦЕРКВІ. СВ. ЮРА В НЮ ИОРКУ, 9 ЧЕРВЦЯ 1973., 

рог і всіма силами намагасть Зворушений до глибини 
душі стаю перед' Вами, щоб 
за благословенням ВПреосв. 
Стемфордського Єпарха Кир 
Иосифа в імені всіх Вас, що 
так численно зібралися в 
храмі і біля храму св. Юра, 
висловити привіт Його Бла­
женству Первосрархові Ук­
раїнської Католицької Церк^ 
ви, Голові Постійного її Си­
ноду, Верховному Архиєпне– 
копові Кардиналові Кир Ио– 
енфові УП-ому 

Коли ж у цю, історичну 
для нас усіх годину, гляди­
мо з подивом і пієтизмом на 
Патріяршу Постать нашого 
Первоерарха, то насамперед 
пригадується нам подія, яка 
10 років і 4 місяці тому ско­
лихнула не тільки розкине­
ною по всіх ковтенентах сві­
ту українською діаспорою, 
але також зворушила майже 
увесь вільний світ. Цією по­
дією був ненадійний, просто 
чудесний поворот на волю 
живцем погребаного в совет– 
ськнх каторгах, тодішнього 
Митрополита - Ісповідника, 
нашого сьогодні Найдостой– 
нішого Гостя. Чей же ж ми 
всі ще добре собі пригадує­
мо, з якою великою радістю, 
піднесенням духа ми прий­
мали кожну, навіть наймен­
шу вістку про Того, який, 
ще під час першої сесії Все­
ленського Собору Ватикан– 
ського народу. А таку зміну 
„Великим Неприсутнім" на 
Соборі. 

Тоді то ми із сльозами в 
очах сердечно дякували Гос– 
подеві, що нарешті вільний 
світ заговорив про Мовчазну 
Церкву в Україні, про її пе­
реслідування та насильну 
ліквідацію; заговорив при 
цьому також і про стражда­
ння й поневолення україн­
ською народу. А таку зміну 
у світовій опінії докона л а 
поява Того, якого за життя 
Вселенський Архисрей, Няс– 
лідник св. Петра назвав „Ве­
ликим Мужем віри . 

У цю вечірню годину при­
гадується нам не тільки са­
ме звільнення з сибірських 
каторг Блаж. Верх. Архиє­
пископа Кир Иосифа УП, а– 
ле також стає вам яскраво 
перед очима вся Його невси­
пуща діяльність на волі, я– 
кої ціалю є: плекання укра­
їнської культури, науки, доб­
ро вашої Церкви і взагалі 
добро всього українського 
народу. А серед того всього 
перше місце займають: 1. 
видвигненяя на Вселенсько, 
му Соборі потреби створен­
ня для нашої Церкви укра­
їнського Патріярхату, та 2. 
наполегливі старання, щоб 
цементувати всіх українців 
в одну монолітну Українсь­
ку Помісну Церкву, під Все­
ленським Архисреєм, але із 
своїм Патріярхом без огляду 
на те, де б вони не перебу­
вали. 

Надхнути всіх цією висо­
кою та для нас еднно-спаса– 
ємою ідеєю, об'єднати у зго­
ді й любові всіх Дітей укра­
їнського народу створити з 
них один церковний і націо­
нальний моноліт, — це й, 
мабуть, головна спонука до 
вже других, важких і повних 
всяких перепон, відвідин на­
ших вірних в Австралії, Ка­
наді та З'єдинених Стейтах 
Америки. 

В кінці ця історична бого– 
служба в храмі св. Юра, на­
передодні приїзду до Амери­
ки можновладця червоного 
Кремля, пригадує нам, що 
саме тепер на рідних землях 
України лютує червоний во– 

ся здушити навіть найменші 
прояви свобіднішої думки, 
що П висловили свідоміші та 
відважніші сини з-поміж nof 
вих інтелектуальних к і л 
під'яремної України. - Во­
ни терплять, караються по 
каторгах, але не здаються, 
бо й для них, — на нашу 
думку, — вістки про Незла­
много Ісповідника Віри до­
давали й додають" сил' у. ге­
роїчному змаху за „бути або 
не бути" українському наро­
дові. Ми свято перековані, 
що й до них долетять, якщо 
вже не долетіли, вісті про 
теперішні відвідини Й о г о 
Блаженства української діа­
спори, його слова окріплят^ 
їх на дусі, а червоним гони­
телям ще раз докажуть ясир, 
що їм не знищити духа хрис­
тиянської України так довго, 
як довго вона видає таких 
Незламних Велетців, яким с 
наш Блаженніший Первос– 
рарх. 

Маючи це перед очима, ві­
таємо Ваше Блаженство у 
більш, як скромному храмі 
св. Юра, та благаємо Всеви­
шнього, щоб за заступницт­
вом Пресв. Богородиці, крі­
пив сили Вашого Блаженст­
ва, благословив успіхами всі 
Ваші далекойдучі задуми, та 
щоб дав нам усім велику ла­
ску діждатися створення ук­
раїнського Патріярхату у. 
Вселенській Церкві. 

У синівській відданості ві­
таємо Вас, Ваше Блаженст­
во, та просимо Первосраршо– 
го благословення "на труди 
та подвиги християнського 
життя, щоб ми всі спільно, 
об'єднані як одна велика ро­
дина, могли, між" 'Іншим, 
здвигнути в Нюйоркській 
Митрополії новий Божий 
храм на честь св. Великому­
ченика Юрія, який буде ще 
одним переконливим дока­
зом, що Українська Католи­
цька Помісна Церква по всіх 
у сю дах жвве, процвітає й то­
му вона гідна мати у Вселе­
нській Церкві свій окремий 
український Патріархат, я– 
кого створення є^для нас у– 
сіх задушевним бажанням:;. 

Від усіх Отців і парафіян: 
св. Юра вітаю їх Високопре­
освященство Філ я дельфійсь­
кого Митрополита Кир Ам– 
вроза, Преосв. Торонтонсько– 
го Єпарха Кир Ізидора, Пр^. 
осв. Стемфордського Єпарха 
Кир Иосифа, Преосв. Чикаг– 
ського Єпарха Кир Яросла­
ва, Преосв. Кир Василя, В і ф 
о. Протоігумена П. Пащека 
ЧСВВ, Всесв. Генер. Вікарія 
прелата Иміліяна Манастир– 
ського і всіх Всесв. Отців J-— 
і дякую сердечно за труДІ 
що прибули до св. Юра, щоб 
звеличити цю історичну ДЛЯ 
нас усіх подію. А 

А Вас усіх, Дорогі в Хрес­
ті Браття І Сестри, "прошу 
моліть сердечно Всевишньо. 
го за здоров'я для. нашого 
Блаженнішого Первоерарха, 
всіх наших ВПреосв. Єлар– 
хів і за Божу поміч для в в і : 
Молімся за поневолену Ук­
раїну. 

Хай ці відвідини Блажен­
нішого Первоісрарха нашої 
Церкви скріплять;; Між. намі 
християнську любов і згоду, 
бо, як в одній із своїх промов 
Блаженніший Верховний Ар­
хиспископ Кард. Кир Иосиф 
підкреслив, „Де згода, там 
перемога!" І попали, Bofce, 
для всього українського на­
роду таку згоду/ що допро­
вадила б нас до перемоги' 

Хай же так станеться! 
Амінь! rv ' ,– - -

Блаженніший 'Кир Йосиф оглянув 19-ту 
збірну виставну образив ОМ'УА 

Ню Иорк. — В понеділок 
11 червня ц. р. увечері Вер­
ховний Архиспископ карди­
нал Иосиф Сліпий відбув 
оглядини 19-ої Збірної вис­
тавки образів Об'єднання 
Мистців Українців в Амери­
ці, що відбувається в залях 
УЛМ Клюбу при 149 Друга 
Бвню в Йю Иорку. Блажен­
ніший, що його привітав го­
лова ОМУА маестро М. Че– 
решньовський, цікавився жи­
во працями й досягненнями 
українських мистців і ви 
ловив Управі ОМУА й усі 
мкетцям побажання дал 

птах успіхів. 19-та "виставка 
образів ОМУА була відкри­
та в неділю 10'липня ц. 'р, 
0 годині 1-ій по полудні,у 
виставці беруть ' участь Ал 
своїми працями 47 образо?? 
ворчнх мнстгіДв ^– малярів, 
графіків і скульпторів. Усіх; 
праць виставлено 112, 3 ла­
годи виставки видано окре­
мий, Ілюстрований репроду­
кціями деяких пджць, ката­
лог. Триватиме виставка до 
10 липня ц. р. і її можна оті 

ути від понеділка, до 
п'ятниці від год. 6 до 8 ве­
чора і в суботи і'неділі ВІД 
1 до 8 веч. , . . ^ ; 

— -т у г а 
УКРАЇНСЬКА ДИТЯЧА'СВІТЛИЧКА ВЧИТЬ ВАШУ 

ДИТИНУ ЩЕ ОДНІЄЇ МОВИ. 
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в Боффало, Н. Й. УКРАЇНСЬКІ УСТАНОДИ 8 Ш Р)ИРКУ 
Ню Иорк. - В понеділок, 

11 червня, після відвідин ук­
раїнської католицької пара­
фії св. Мнхаїла в Ионкерсі 

Члени Мс(їїфальноі Комісії то угні-матуранти, перший 
ряд (зліва/.^ інж. Роман Щуровськнй, вгитель історії і 
культури, директор школи п-і Неонгля Стецьків, о. д-ф Па­
вло Івазівг– катехит, проф. Осип Залеський, інспектор 
Шкільної Ради УККА, п. Ігор Чмола, опікун кляси, уги– 
тєль граматЩси і літератури, проф. Олександер Вереж– 
ницький, вгитель географії. Другий ряд: Маруся Метіль, 
Оксана Головата, Олена Потіснко, Роксоляна Стасюк, Аня 
Пруц, Галя^Антонишин. Третій ряд: Зірка Кілко, Степан 

--Щитка, Никола Саміло, Оля Миськів. 

У днях від, 5-го до 12-го 
травня ц.р. відбулись у боф– 
фалівській школі україно­
знавства ,,Рідна Школа" ма– 
туральні 'іспити. До іспитів 
приступило' І'О мату рантів і 
всі вони здали їх з задовіль­
ним успіхбм'.' Окреме приз­
нання належиться учням 
Роксоляні-1 Стасюк, Олені 
Потіснко г "Степанові Шиш­
ці, які зложили їх з дуже 
добрим поетупом. Матураль– 
иу комісію'очолював інспек­
тор Шкільйої Ради УККА 
проф. Осип Залеський. 

Школа Українознавства 
„Рідна Школа" міста Боф­

фало начнелюс понад сот­
ню учнів. Завдяки жертвен– 
ній праці вчителів, в першу 
чергу директора школи п-і 
Неонілі Стецьків, допомозі 
Батьківського Комітету, я– 
кий очолюс п-і Чеслава Ши­
шка та моральній і фінансо­
вій підтримці Бкзекутиви 
Відділу УККА та її голови 
Василя Шарвана, школа 
мас змогу дати українській 
дітворі нагоду вивчати укра­
їнознавчі предмети. Багато 
випускників школи сьогодні 
вже вчать, чи в разі потреби 
заступають вчителів. 

І.Ч. 

ПЛАСТ 
ОРГА(ШЗАЦІЯ іУКРАШСЬКОї МОЛОДІ 

ОКРУЩНА ТАБОРОВА КОМІСІЯ 
.ЛІін'шшії Камінь'9 

біля К Л І В Л Е Н Д У , Огайо 

ч : повідомляє, що слідуючі 

ПЛАСТОВІ ТАБОРИ 
відбудуться на 

ШСАНОМУ КАМЕНІ" I I і 

ВІД 7 ливши до 241 липня 1973 р. 
^ ТШр ;щля У Л А Д У П Л А С Т О В И Х Ю Н А Ч О К 

в Табір для У Л А Д У ПЛ. Н О В А Ч О К 
в Табір д л я У Л А Д У Ю Н А К І В 

/ ^ Табір д л я У Л А Д У П Л . Н О В А К І В 

(Числом в с і х учасників д л я чотирьох таборів є 
О Б М Е Ж Е Н Е до 140 ос іб) . 

Адреса оселі: iPlast Camp, 17030 S t e e d Jtoad, 
Middle'fteld, Ohio 44062 Tel.: 4216) 632-7346 

Зголошення з адміністраційною оплатою у висо­
ті SI0-00, просимо пересилати через місцеві 
Пластові Станиці до дня 25-го червня 1973 р. 
н а адреси: 

Miss o W s i a Wolchuk, 13883 Lake Ave., Lakewood, 
4 Ohio 44134 Teh: 521-8668 а б о : 

Й Мг. Jaroslaw Kryshtalowych, 3003 Center Drive, 
Parma,,Ohio 44134 Tel.: (216) 845-1211 

Оплата зй повних три тижні побуту на таборах 
виносить S110.00. 

.і з ' "-

^ ^ ^ . ^ ^ ^ ^ m n m i i u n n u u u i u i m i f 

та після посвячення площі 
під будову нової церкви в то­
му місті, Блаженніншії Кнр 
Иосиф завітав до української 
частини Ню Норку, де від­
відав дві установи. О год. 
7-ій вечора Верховини Архи– 
єпископ, в товаристві Вла­
дик Иоснфа Шмондюка та 
Ізидора Борецького, відвіда­
ли новонабутий будинок Ук­
раїнського Інституту Соціо­
логії (УСІ) при 14-ій вули­
ці. Тут в головній авднторії 
Блаженнійшії довершив по­
свячення цього будинку. У 
посвяченні, крім Владик И. 
Шмондюка та І. Борецького, 
асистували Верховному Ар– 
хиспископові також о. Марі– 
ян Бутринський, о. монс. Е– 
міль Манастирський, о. д-р 
Ізидор Нагаевський та секре­
тар Блаженнішого о. д-р Пе­
тро Стецюк. У промові з на­
годи посвячення цього бу­
динку Блаженнійшії наголо­
шував потребу створення на­
укових установ. Він сказав, 
що українські науковці ма­
ють буди амбасадорами Ук­
раїни по всіх країнах світу, 
бо в теперішній час міі не 
масмо ні своєї держави, ані 
своїх амбасадорів. Між чи­
сленною публікою, яка за­
повнила досить простору ав– 
диторію Українського Інсти­
туту Соціології (УСІ), мож­
на було побачити інж. Ата– 
наса Шляннча, одного з ос– 
новників Інституту; голову 
Об'єднаного Комітету Укра­
їнських Організацій Велико­
го Ню Норку адв. Романа 
Гуглевнча; голову Об'єдна­
ного Громадського Коміте­

ту для вшанування Блажен­
нішого д-ра Романа Осінчу– 
ча; колишнього прем'єра 
Юліяна Ревая; предсідннка 
УНС Носила Лисогора; го­
ловного секретаря УНС д-ра 
Ярослава Падоха з дружи­
ною; артиста-мистця Носила 
Гірняка та багато визначних 
людей українського Ню Иор– 
ку.– Серед публіки було дуже 
багато студентської молоді. 
З ними Верховний Архиспи– 
скоп опісля відбув окрему 
зустріч у домівці Українсь­
кої Студентської Громади, 
яка тепер міститься в цьому 
будинку. Блаженнійшії та­
кож мав коротку зустріч із 
професорами, які зв'язані із 
цим Інститутом. Він виявив 
велике зацікавлення праця­
ми й плянами окремих про­
фесорів, ще раз підкреслю­
ючи важливість науки для 
української справи. 

З будинку Інституту Вер­
ховний Архиєпископ пере­
їхав до Літературно-Мнсте– 
цького Клюбу при 2-ій еве– 
ню, де тепер відбувається 
19-та виставка Об'єднання 
Мистців Українців в Амери­
ці. Близько 200 осіб очіку­
вало Блаженнішого в Клюбі 
ії на вулиці. Привітав Бла­
женнішого голова ОМУА ма­
естро Михайло Черешньов– 
ський, який вручив Достой­
ному Гостеві в подарунок 
кілька мистецьких картин. 
По огляненні виставки та 
коротких розмов із деякими 
мистцями, Блаженнішнй впи­
сав своє ім'я в пропам'ятну 
книгу й від'їхав на заплано­
вану зустріч із Норманом 
Казинсом, американським 
видавцем,, який до великої 
міри причинився до звіль­
нення Верховного Архнспи– 
скопа із совстської каторги. 

УККА вніс меморіял... 
(Закінчення зі crop. 1-ої) 

ХТТТІХХХХХХХХХПХХХІІХХХХХХХХХХГГТТГТХХІХІХІН 
н х и 
X 
х 
х 

Ч Е Т В Е Р , 14-го Ч Е Р В Н Я 197S Р О К У З 
П'ЯТНИЦЯ, 15-го Ч Е Р В Н Я 1973 Р . х 

З 
х 
х 
х 
и 
и 
X 
н 
м 

учителів; ТАЇСИ БОГДАНСЬКОЇ, Р А Ф А І Л А \ 
ВЕНКЕ,-іЯВНІ ВОЛЬЦ-ГАЕРМ, Д А Р Д КАРАНО– 2 
В И Ч МАРІЇ КРИВОКУЛЬСЬКОЇ - МАЦЬКЕ– и 

' ВЙЧ, ГАЛІ М И Р О Ш Н И Ч Е Н К О . 

З а л я У Н Д О М У , 140 Prospect Avenue 
1RVINGTON, N . j . 

УКРАЇНСЬКИЙ М У З И Ч Н И Й 
ІНСТИТУТ А М Е Р И К И , Ш К . 

В І Д Д І Л Н Ю А Р К , Н . Д ж . 

Год. 7-ма вечоре ' 

РІЧНІ ВИСТУПИ УЧНЮ 
К ^ Я С Ф О Р Т Е Ш Я Н У і С К Р И П К И 

при Об'єднаних Націях, Дж. 
Скалі 

У супровідному листі до 
Державного секретаря В. П. 
Роджерса, екзекутивний ди­
ректор УККА Іван Базарко 
пише: 

„Ми підкреслюємо ці давні 
тому, що в короткому часі 
Ви напевно зустрінете Л. 
Брежнєва, генерального сек­
ретаря Комуністичної партії, 
який приїжджає на запро­
шення президента Р. Ніксо– 
на. Ми віримо, що президент 
Ніксон діє в доброму намірі, 
щоб привести до дійсного 
миру у світі. Але ми не ві­
римо в добру волю Брежнє­
ва, а головно тому, що він 

веде жорстоку пол і т и к у 
здавлювання українського 
та інших поневолених наро­
дів, які мали нещастя попас­
ти під тоталітарне пануван­
ня комуністичної Рос і ї , . . 
Ми щиро сподіваємося, що 
залучений меморіял умож­
ливить Вам пізнати історич­
не підложжя совстської за­
кордонної та внутрішньої по­
літики та провідників, які 
переводять їх в життя". 

Меморіял УККА до Об'є­
днаних Націй друкується та 
буде розісланий до всіх чле­
нів Об'єднаних Націй, чужи­
нецьких -амбасад у Вашинг­
тоні та до американської і 
світової преси. 

Прем'єр Борис ІИартос на Панахиді 
св. п. С. Петлюри 

ген. Ф. Франко адмірала Лю– 
їса Карреро Блянко на пре­
м'єра естонського уряду 
значно скріпило праві есто­
нські кола, зокрема впливи 
фашистської групи Фалян– 
ги, яка в минулому була ос­
новною опорою режиму ген. 
Франка, але значення якої 
протягом останніх років пос­
лабло. Це виявилося вже на 
самому початку урядування 
нового прем'єра, який усу­
нув дотеперішнього– міністра 
закордонних справ Грегорія 
Лопеза Браво, відомого при­
хильника добросусідсь к и х 
взаємин з ЗСА і одночасно 
з СССР. На його місце пре­
м'єр назначив Лявреано Ло­
пеза Родо, дотеперішньо г о 
міністра економічного пла­
нування. Новий кабінет з 19 
осіб включає тільки 8 осіб 
з попереднього кабінету під 
проводом ген. Ф. Франко. 
Найзамітніше при цій реор­
ганізації уряду є усунення 

внутрішніх справ Томаса ґа– 
рікано Гоні, які на відтинку 
внутрішньої політики були 
пов'язані з відомою таємною 
організацією „Опус ДеГ\ я– 
ка є в постійному конфлікті 
з Фалянґою. Той факт, од­
нак, що новий міністер за­
кордонних справ Родо є по­
в'язаний з „Опус Деї", вка­
зує, що ця організація далі 
матиме вплив на зовнішню 
політику Еспанії. З „Опус 
Деї" був пов'язаний також 
і попередній міністер закор­
доннях справ Браво. Загаль­
но в Еспанії сподіваються, 
що якихось ґрунтовніших 
змін у політичній філософії 
нового уряду не буде, тим– 
більше, що адмірал Блянко 
прагне зберегти континуїтет 
у внутрішній та зовнішній 
політиці і в цей спосіб за­
безпечити впорядковане пе– 
редання найвищих держав­
них функцій новому голові 
КарльосовІ, який буде есто­
нським королем після відхо– 

- КОРОТКІ ВІСТКИ -
СТРАЙК ГРОБОКОПАЧІВ МЕТРОПОЛІТЛЛЬНОЇ 

ОКРУГИ ПОШИРИВСЯ після того, як до страйкуючих 
гробокопачів на трьох цвинтарях приєдналися тепер гро­
бокопачі ще 44 цвинтарів. Таким чином на всіх цвннта– 
рах метроп,олітальної округи регулярні робітники не копа­
ють гробів, а мусять це робити члени родини чи приятелі 
покійника. Особливо тяжко відбивається страйк на орто­
доксальний жидах, бо за їхнім релігійним законом, похо­
рон мусить відбутися до 24-ох годин після смертн. Для 
інших покійників цвинтарі мають спеціальні охолоджува– 
зані приміщення. І”^робокопачі вимагають підвишкн в плат­
ні та кращих додаткових винагород,. 

КІЛЬКІСТЬ ЛЮДЕЙ, ЯКІ ДІСТАЮТЬ СУСПІЛЬНУ 
ДОПОМОГУ, ЗМЕНШИЛАСЯ в Ню Порк стейті за остан­
ній рік. Губернатор Нелсон Рокефеллер оприлюднив циф­
ри, які вказують, що з кінцем березня ц– р. в стейті було 
1,752,099 осіб, які діставали суспільну догомогу. Це число 
було на 74.261 особу менше ніж в кінці березня 1972-го 
року. Це с перший раз від 1953-го року, що наступило 
таке зменшення. Губернатор Рокефеллер приписує цю ре­
дукцію своїй реформі, за якою було набагато тяжче по­
пасти на листи суспільної допомоги. Реформа вимагала, 
щоб кандидат на допомогу сам прийшов до етейтової аген­
ції, яка займається допомогою та. щоб виповнив 11-сторін– 
кову аплікацію. 

В БАНГЛАДЕШІ УРЯД НЕ СПРОМОЖНИЙ ОПА­
НУВАТИ СИТУАЦІЇ і не допустити до вбивств та терору. 
Опозицію проти уряду під піюводом шейка Муджіба очо­
лили Мавляна Бгашані, гострий противник гіндуїзму та 

'Уряд Лібії націоналізував американську 
нафтову компанію 

Каїро. — Інформації про 
плян лівійського уряду на– 

міністрів, - в тому міністра ду чи смертн ген. Ф. Франка. M a i r ` M e T Абдул Джаліл, кол. повстанський командир, який 
шт^ттщтяштттяштттштт схиляється до марксистського напрямку. У відповідь на 

діяльність опозиційних груп уряд почав т. зп. „очищуваль­
ну акцію" проти скорумпованих в умовах пакістанського 
поневолення елементів. 

В СССР ЗАГОСТРЕНО КОНТРОЛЮ НАД ЧУЖИН­
ЦЯМИ. Це вперше виявилося у зв'язку з відвідинами ку– 
пелевих місць недалеко Москви, де вже від довшого часу 
були визначені окремі місця для відвідувачів москвичів 
та чужинців, але ніколи ніхто цих приписів не придержу­
вався. В минулому тижні спеці.чльна прислана поліція з 
доручення Міністерства закордонних справ поінформува­
ла всіх чужинців, що їм не вільно користуватися іншими 
пляжами поза урядово визначеними. Тих чужинців, які 
за звичкою примістилися на пляжі для москвичів, полі­
ція усунула. Йдеться, як інформують, про внеможливлення 
будь - якого контакту совстських громадян з чужинцями. 

цюналізувати американські 
нафтові компанії, які зай­
маються видобуванням лі­
війської нафти, знай ш л и 

зборах був також египетсь– 
кий президент Анвар ель– 
Садат та президент Уганди 
їді Амін. Обидва президен­
ти також промовляли на цих 
зборах, атакуючи ,,амери­
канських імперіялістів". За 

свос підтвердження 11 черв– додатковими інформаціямн з 
ня, коли лівійський голова Лібії, лівійський уряд неба– 
держави полк. Мауммар ель– вом переведе націоналіза– 
Кваддафі повідомив про на–; цію всіх іноземних нафтових 
ціоналізацію американської \ компаній. Саме тепер ве– 
компанії Банкер Гант Ойл j дуться переговори між уря– 
оф Даллас. Цю націоналіза– `- дом і такими компаніями як 
цію уряд Лібії перевів, від– Оазіс, Амосеас та Оксиден– 
кликаючнея до свого права 
суверена Лібії. У своїй про­
мові Муаммар ель-Кваддафі 
заявив, що йдеться тут про 
своєрідну ,.лекцію" для ЗСА 
за їхне проізраїльське ста­
новище. Американські наф­
тові компанії, за його сло­
вами, о інструментом амери­
канського імперіалізму на 
Близькому Сході і з уваги 
на це „З'єднані Стейтн за­
слуговують на сильний по­
личний". Муаммар ель-Квад 

таль, але досі без ніяких І 
позитивних результатів. У– 
ряд Лівії зажадав підписан­
ня договорів, на основі яких 
він мав би повну контролю 
над цими компаніями, які 
добувають основну частину 
лівійської нафти - 2,290.000 
бочок денно. Коли йдеться 
про компанію Банкер Гант, 
то ще восени минулого року 
уряд зажадав передання йо­
му контролі компанії, на що 
керівництво компанії не по– 

В П Е Р Ш У БОЛЮЧУ Р П П І І Щ Ю СМЕРТН 
мого .одинокого 

Сина ДАНИЛА 
якпй відійшов у інший світ дня 10 червня 1972 р. 

в Ного пам'ять 
складаю 25.00 доларів 

на Ювілейний Фонд „Свободи". 

Батько Т Е О Д О Р Г У Р А Л Ь 

дафі виступав на зібранні годилося, продовжуючи од– | 
у Тріполі з приводу третьої нак дальші переговори, з і 
річниці усунення з цього І підтримкою інших амери– | 
району американської вШсь– \ канськнх компаній, які с ак 
ковф бази. Разом з ним на і тивні на терені Лібії. 

1.- . Ш . . ти -'- -і– ЯЕва -' -: 
'1 Поклін Отаманові 

27-го травня з ІНІЦІАТИВИ 
Т-ва Прихильників УНР та з 
участю Союзу Українських 
Ветеранів і Парафіяльної Ра 
ди св. Троїцької православ­
ної церкви в Боффало - Чік– декламувала пластунка Ліза 

94-річнни кол. прем'єр 
— міністер Української На­
родної Республіки, член Ук­
раїнської Центральної Ради 
та один з найближчих спів­
робітників в уряді Спмона 
Петлюри проф. Борис Мар– 
тос був присутній на Пана­
хиді по св. п. Голови Дирек­
тора і– Головного Отамана 
Військ і Фльоти Української 
Народної Республіки Симо– 
нові Петлюрі. 

Панахиду відправлено на 
прохання — Прихильників 
УНР 27-го травня ц. р. в 
українській. православній 
церкві св. Вознесіння в 
Мейплвуді, Н. Дж. в 47-му 
річницю трагічної смерти С. 
Петлюри. її відправив насто­
ятель церкви о. Іван Нако­
нечний. Перед Панахидою о. 
Іван виголосив жаловне сло­
во про смерть Голови Укра­

їнської Держави.. 
На Панахиді тримали сті­

йку: Прихильники УНР і 
національним прапором та 

товага, як і щороку, відзна– 
I чено річницю трагічної смер– 
\ ти Головного Отамана Симо– 
. на Петлюри. 

Після Богослуження, па– 
і нахнду відправив, розпочав­
ши її патріотичним словом, 

раїни, а скільки любови та 
жалю за майже незнаним 
для неї краєм вкладає в свій 
спів! 

„Отаман наш поліг" про– 

Одумівська уніформована , етець д . р Семен Гаюк: 
молодь із прапором своєї ор–. п о х и л е н і прапори, а ще ниж– 
ганізації. 

Прем'єр — міністру УНР 
проф. Борисові Мартосові 
напередодні, а саме 20-го 
травня ц. р. сповнилось бу­
ло 94 роки життя. Із цієї на­
годи о. Іван Наконечний 
привітав гостя з днем його 
уродин, звернувся до нього 

Шрамель, а п-і А. Макуха 
рецитувала ,,Квіти на моги­
лу Симона Петлюри". Спі­
вом національного гнмну за­
кінчено Академію в 47-му 
річницю трагічної смерти Го 
ловного Отамана Симона 
Петлюри. 

Я. Д. 

В ДЕСЯТУ РГЧНІЩЮ СМЕРТИ 

бл. п. 
ВАСИЛЯ БАРАНИНА 

йдирпангь л 

З А У П О К І Й Н А С Л У Ж Б А В О Ш А 
в середу, 13-го червня 1973 р. 

о год. 8-ій рано 

в Церкві ев. I'd оса фата 
В О Р Р Е Н , Міні. 

Д І Т И , В Н У К И і Р О Д И Н А 

ЧЄ похилені оиз: голови.; 
прорідлих рядів тих, що во– і 
говали за волю України під 
Проводом Головного Отама­
на, ; 
'г Після панахиди в парафі­
яльній залі відбулась Жа­
лобна Академія присвячена 
Головному Отаманові. Ра– 

і витривалости 
літа. 

т г т т т т т ч і Т Т ^ ^ ” ^ ” ” ” ” ” ” ” ” ” ' Ц Д 

Перший раз 
ЗА 41 РОКІВ В К7ГОРП ІСНУВАННЯ 

Radio City Music Hall 
на сцені українські 
'̀- Y танщюриети 

ЛЕВКО СТРОЦЬКИІЇ 
та 

РОМАН СТРОЦЬКПП 
які мають найкращу оцінку американської 
преси - просять про піддержку українсько– 

X .-ts го громвд^тства. 

ТТТТТТТТТТТТХТТТТТТГГТТТХІПХХХХТГХГПХХХХХХн 
Ц Увага! Н Ю И О Р К і О К О Л И Ц Я ! Увага! 

Заходами нашого КоордняшйЙиого Комітту лри чіоиЛй 
іжйяучАсяЛ Колібатантськкх і Ветеранських Оргаикмщій 

Ню іНцрку, Нюарку і околіщі 
— й!дб̂ 7̂ '̂тьcл — 

в Зелену Неділю, 
17-го Ч Е Р В Н Я 1973 Р О К У 

па Оселі У Р О о ю з у , З Б Р Х О В Й Я А " 
в Ґ Л Е Н СЇІБИ, Н. Я . 

б іта МОГИЛИ-ПАЗІ 'ЯТНИКА 
ТРАДИЦІЙНІ 

ЗЕпеносвяточні 
поминки 

Початок в год. 10:30 ранку 
ПРОГРАМА. СЛУЖБИ БОИСЇ обндвок віравяшіаиь. ПА 

ФІАХИД)А ПО БОРЦЯХ ЗА ВОЛЮ .УКРАЇНИ, (ПРО– 
ДТ01ІИ. СЯСЛІДБИНЯ ВІНКІВ, САЛЮТ ї д в м л я ^ 
ДА. 

Сердсчло оаїфошусмо все Українське Громадянство, а 
зокрема кол. Вояків і Молодь, зосДВна Організації 

/' ПЛАСТ СУМА, ОДУМ і інші прибути якнайянслеи– 
яіше з ПРАПОРАМИ 1 ВШКАМИ. 

Замовлені автобуси від'їдуть аїд Українського Народно­
го Дому в Ню Лорку в год. 7-ій ранку. Квитки іга 
аяггоЗуси, по 5.00 дол. від особи в обидві сторони ї 
можна набути в крамницях: АРКА, ЕКО, СУРМА. 

КоорднгещіЛшій Комітет Українських 
і УмраМсдво-А^ерн^Иіміімі Коаибатттськях 
Ораякии^й м. Ню Лорку 

з словом та, пригадавши 
заслуги проф. Б. Мартоса П0Р^ Отаманові склав ген. 
перед Україною побажав Володимир Гераснменко. Co. 
йому кріпкого здоров'я, сил т н н " УНР Г- Парнюк з дво– 

многая м а молодими братами До– 
1 ценкамн поклав квіти перед 

Співав церковний хор під Йимволічнним маестатом С. 
дириґентурою П. Шкварка. Петлюри. Інж. В. Ддюба шс– 

ля вступного слова предста– і 
К, Степовий вив головного промовця у– г 

часника Внзвольннх– Зма І 
гань Олексу Матуха. Ціка– і 
вий реферат, повний нових \ 
ще не відомих фактів з при– і 
ватного життя на чужині, a j 
потім про смерть Головного j 
Отамана, насвітлив догтові– і 
дач, як теж зупинився наді 
перебігом суду над убивцею ; 
в, Парижі, де вільний світ до­
конав пародію над сігравед– 
ливістю. 
Мистецьку частину присвя– 

вячену пам'яті Симона Пет­
люри, розпочав Іван Доцен– 
ко, мол., виконавши на фор– 
тепяні: — „Від синього моря 
до синіх Карпат" - муз. А. 
Ліатишина та марш ОДУМУ 
„Ми об'їхали землю навко­
ло" — муз. М. Фоменка.. Цей 
Молодий піяніст завжди в 
своїх виступах черпає свій 
репертуар від українських 
композиторів. 

Оперова солістка, україн­
ка з Аргентини, п-і ДОценкб 
виконала „Ой Морозе, Моро­
зенко" та „Воскресне Украї­
на" при музичному супрово­
ді її сина Івана Доценко. Ця 
жінка ніколи не бачила УК– 

3 глибоким жалгм повідомляймо Уі^оаїпгьке Громаддтч'ВО, 
що а п'ягшаио. 8-го червня 1973 р. упокоїп”я я 'Гяхі! у Віиіяні. II. Дж. 

7іа 67-му роїф жкггя 

бл. п. 
Інж. ЮРІЙ БСГОСЛАЗЕЦЬ 
уроджгчшй в с. Содогажа, коло Нжд.'в'фноі Україна, 

член ОЛ1І та учасник Гутцулисмсої УПА. 

Опечаленій Дружині і Сина-м, писвдасмо глибокі 
ВПИІ.\ ЛООІУ НАМ'ЯТЬ! 

ІІИ(-ЛОШІ ПТ.!ГГЛ-ГТЯ. 

70-ий віддьі о;щл в ІІЮАРЮ', н. ;іж. 

В четвер, 7-го червня 1978 р. в Нм Порку. уямеоітась в Базі на 7.і-ігу poif. жігггя 

бл. п. 

МАРІЯ М. МАРТИНЮК 
вдопа по вл. п. Рудольфові, народжена в è. (ГЮтужно. пов. Н:5рка, Україна. 
ПОХОРОН від'б)”вся в поиецілок. Ll-r`o чершаї 1978 р. я похоронного -,швеагн– 

ня ВолЬ(іна до коктгла са. Станігглава в Ню Порку, a ort ля на ивкнтар Ка,іьларія. 
В Канаді оалншяла отфяйка М. Крааніва, 

ВІЧНА ш пАЗгать: 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 
иинивяякннин 

13-го ЧЕРВНЯ 1973 Ч. 109. 
ТгТТ ?РГ 

ЦІННА К Н И Ж К А 
ДЛЯ МОЛОДІ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

стиянства, на походи Свято­
слава і т. л . 

Самозрозуміло," що писан­
н я повісти з таких' давніх 
насів вимагає докладного 
вивчення тогочасних обста­
вин. 
і З-під її пера вийшли ̂ яс– 
краві к а р т и н и , що зма­
льовують молодому читаче­
ві побут стародавнього Киє­
ва, Добре представлений ви­
ріб кахлів і линв, звичаї до­
християнського Кнсва. Ви­
разно підкреслена роля ук­
раїнської жінки: коли у пе­
ченігів жінка була невільни­
цею, то в Україні вона з чо­
ловіком відігравала рівноря– 
дну ролю в рводиному й су­
спільному житті. 

Зовнішнє мистецьке офор­
млення книжки та ілюстра­
ції до її тексту виготовив 

--- наш відомий, ннетець Едвард 
Козак. Вбий графічно гар­
монізують 3 TtKi.-T.lM книгк– 
ки. На обкладинці (як на 
більшосіі американ с ь к и х 
книжок) подано зміст повіс­
ти та життєписні дані про 
авторку. 

В кінцевому (21-му) роз­
ділі авторка подає текст лі­
тописного запису, на якому 
вона базувала езос оповідан– 467 і 470 

ня, а в примітці авторки, 
текст якої надрукований на 
4-ох сторінках, поданий на­
рис доби княжого Києва. 

Своєю працею а в т о рка 
зробила велику п р и с л у г у 
культурі українського наро­
ду. Вона знайомить молодо­
го читача з давнім минулим 
нашого народу, а також бу­
дить почуття гордости в тих, 
що тепер в діаспорі ще почу­
вають себе нащадками на­
ших далеких предків. А для 
тих, які, як Берн, ще не за­
були хоч кількох рідних 
слів, якими могли б іденти­
фікувати своє походження, 
вона може стати чарівним 
євшан-зіллям. 

Праця Марії Галун Блох 
одержала високу оцінку як 
в американських, так і в ук­
раїнських рецензіях. Уважа­
ємо, що її можна успішно 
використовувати як лектур– 
ягий– матеріпл для молоді. 

Книжку можна набути в: 
Atheneum Publishers 

122 East 42 Street New York, 
New York 10017 

(Імена Берн (нормандс ь к є 
Bjorru. Мнлуша. Елск зустрі­
чаємо в Гругаевського ..Історія 
Україкн-Руси", том 1, ст. 424. 

Мистецька виставна Северина Борачна 
. в 'Клівленді 

Український піяніст-віртуоз 

ВИГОДИ ДЕМОКРАТИЧНОГО 
ЛАДУ 

(Зпкіпгсння на'птор. 3-ій) 

Северин Борагок: П р а г к u (олія) 

пошанування за коні Е І ДО 
„чесної гри". 

В демократії нема низько­
поклонства (..раболіпства") 
перед владою: уряд і його 
апарат мають служити гро­
мадянству. В диктатурі апа­

рат насильства стоїть над 
громадянами і не вважає на 
їх інтереси. Розкриття неза­
конних дій адміністраторів 
не свідчить про „занепад де­
мократії", а, навпаки, вно­
сить оздоровлення в суспіль­
не життя 

ЄДНАННЯ ЄВАНГЕЛЬСЬКИХ ХРИСТИЯН 
Христос сказав: ..Хто укірус. 

і хржтиться. той буде спасен­
ний..." 

ПОВІДОМЛЯЄМО, ЩО 
17-го Ч Е Р В Н Я ц. р. о 3-ій годині по полудні 

- відбудеться -

СВЯТЕ ПО f ГРІ ХРИЩЕННЯ 
Адреса : TeJ.: 777-3127 

FIRST BAPTIST CHURCH 
Edward and Livingston S t New Haven. Conn. 
Всіх сердечло запрошусмо. о. П Е Т Р О ГОРДХЄВ 

Окружний Комітет Вадл'га УНСоюзу 
в Ню Гейзені, Кони. 

повідомляє, що 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ОКРУГИ 

- відбудуться — 

в неділю, 17-го червня 1973 року 
О ГОД. 3-ІЙ ПО ПОЛ. 

в залі УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
при 961 BfUftpnpi-TX Аве., Гартфорд, Коїш. 

В Загальних Зборах обав'язааі взяти участь: Члени Ок­
ружного Комітету. Конввнційгй Делегате . Відділові Де ­

легати та урядники яасгупяюс Відділ Із УНС: 

12, 23, 52, 54, 59, 67, 68, 84 , Ш , 138, 207, 253, 
254, 277, 350, 370, 387, 89Ь і 414. 

ПОРЯДОК Н А Р А Д : 
1. В:дкріггтя тп пгрнЛмяття порядку нарад. 
2. Вибір Президії Зборів. 
3. Відчит;шня протоколу і з попередніх Загальних Збо­

рів і прийняття його. 
-1. Звіт Голови -пі поодиноких Членів Управи Окружно­

го Комітету 
5. Зніт Контрольної Комісії, 
б Дискусія и.тд плітями. 
7. У долання aot олнггоріі УступаютіА Управі. 
8 В:й;р Нопої Управи та Контрольної Комісії. 
9. Плям праці на д'„іовня р\х 1973-Ш74. 

10. Внески і аапитн. 
11. Обговорення оргнагізаційної кампаяіі. , 
12. Закриття. 

В Загальних Зборах тчйльме \та(-гь 
Проф. ГОАН Т Е Л Ю К , 

заогушоф головного првдазідника 
Україжького Народного Союау. 

ПІСЛЯ ЗБОРІВ - ГІЕРВКУСКА 
Тарас Олтяйськай Д-р Михайло Оігігуронкч 

сєкретяр ГОЛова 
m 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Повідомляймо, що Венхст для відзначення 80-ліття 

„СВОБОДИ" іапляноваяий н а 10 червня 1073 р. в Гарт– 
форді ВЩКЛИКАНТГИ 3 огляду на приїзд Блажекгашо– 
го Верховного Архиспю-хогт Кардинала Кнр Ио-ифа 
VII до Гтомфордської Діг.целіІ. 

Сердечно іаклнкжтмо членів .VH`C ц все УкраЬіеьке 
Громадяїгетчо н.-.пти матому уілсть у прігніталшях Бла– 
женипного H'`oxoiTHoro. Архнггпигтгопя я Богоглужрмігях 
і в бенкеті, що відбудеться н АметЛюш.я Готель в Н ю 
Иорку. в дні 10 червня 1973 р. 

Бенкет УНС для відзначення ..СВОБОДИ" відбу­
деться в ДНІ 30 вересня 1973 р. в далі Українського На­
родного Дом\- в І^іртфорді, Канн. Квитки з а к а л е н і на 
10 червня 1973 р о влжні на ЗО ̂ ерегмя 1973 р. В справі 
Бенкету ..СВОБОДИ" будуть ще окремі повідомлення. 

Завдяки старанням При­
хильників'Української Куль­
тури в Клівленді відбудеться 
там у залі школи св. йоса– 
фата у підміській Пармі у 
днях від 15-го до 17-го черв­
ня ц.р., виставка праць відо­
мого нашого мистця Севери­
на Борачка. 

Северин Борачок, якому 
минуло вже 75 років життя, 
належить до тих мистців, що 
силою свого таланту і свосю 
індивідуальністю вносять у 
скарбницю мистецтва щось 
нове і тим записують свої 
прізвища у книгу історії 
культури свого народу і ці­
лого'людства. В українське 
мистецтво ввів він чудові ко­
льори імпресіоністів, т. зв. 
постімпресіоністнчного ета­
пу. 

Мистець живе і творить у 
чарівній закутані стейту 
Мейн. Задум познайомити у– 

країнські громади ЗСА і Ка­
нади, в першу чергу україн­
ську молодь, із творчим до­
робком Северина Борачка, 
перебрав на себе його молод­
ший брат, теж мистець, - -
Марія н Борачок. Почавши 
від 1969-го року, в міру сво­
їх спроможностей, об'їжджав 
він осередки українського 
поселення. Своя і чужа кри­
тика висловилась про твор^ 
чість Северина Борачка на­
скрізь' позитивно. 

Громада Клівленду мати­
ме змогу оглянути давніші і 
нові праці Северина Борач^ 
ка з ділянки малярства і мо­
заїки. Відвідавши виставку; 
кожний переконається, .що 
Всевишній ласкавий для нас. 
коли обдаровує український 
народ небуденними талантал 
ми, одним з яких є мистець 
Северин Борачок. - ' 

1.4. 

Річні Збори Т-ва „Діброва" в Детройті 
Річні збори „Діброви" від­

булись 25 березня за рік 
1972 і приязні вислухали 
звіти - фінансового секре­
таря, В. Барана, і голови ди­
рекції -– адміністраційного 

Я. Вариводи, та брали у– 
часть в дискусії. 

Відкрив збори інж. Вари­
вода, предсідником вибрали 
Е. Кульчицького, а секрета­
рем Ф. Лнпецького. На ба­
жання зборів обрано Комі­
сію (Княгшіицький, Любн– 
нецька, Стройч) до провірен– 
ня протоколу попередніх 
зборів. 

В. Баран заявив, що мину­
лий сезон був несприятли­
вий, але те саме діялось і по 
усіх літннщах. Він порівню­
вав поодинокі цифри з ос­
таннього і попереднього ба– 
лянсів. Приявні довідались, 
що на ..Діброві" тяжить ще 
морґедж 12 тисяч, який бу­
де сплачений за шість років 
іри річній виплаті 2 тисяч, 

крім відсотків. Мгр Баран 
перейшов поодинокі прибут­
ки (мешкання 8.162, висту­
пи 5,199 дол.) і видатки (ра– 
;ом 10,102) і заявив, т о за­
гальна втрата була G69 дол. 
Після нього зайняв слово го– 

LAVENDER LODGE 
111 W . Lavender Road Wildwood Crest, N.J. 08260 

Phone (609) 522-2668 

О Г О Л О Ш У Є В І Д К Р И Т Т Я СЕЗОНУ 
Д Н Я 1Л-го ЧЕРВНЯ и. р. 

ВнмнЛмасмо мешкання з кухнями і приватними лазкич– 
камн І окремі кімнати 3 уживанням стильної кухні 

і їдальні. По Інформації звертатися: 

Phone: MfJ. Artemisia Mkorovich, (609) 522-2668 

лова Варивода за дирекцію 
і управу (в останній з упра­
ви і дирекції зрезнґнував А. 
Бірко з браку часу). Із прой­
деної праці Управи згадав 
вирівняння довгого берега 
над озером, купівлю холо– 
дільника до буфету, вико­
нання більше столів, стинан­
ня кількох дерев і інших бі– 
жучих справ, при чому ба­
гато клопоту завдав хворий 
Петро. Було 16 пікніків. Се­
зон назагал був спокійні­
ший, як минулими роками. 
Голова Контрольної комісії. 
В. Гупалівськнй, висловився 
про касу і кянговодство з ве­
ликим признанням для В. 
Барана і Б.'Ухача, а збори 
оплесками подякували їм за 
працю. В міжчасі Комісія, 
перевіривши протокол, скла­
ла звіт і збори ііого прийня­
ли. 

Збори прийняли кандида­
тури Но.мінаційної комісії до 
Дирекції: Марннюкову, Ба­
рана, Кошіва і Княгнниць-| 
копо (останній на 1 рік за 
Бірка), а до Контрольної ко­
місії: Лазуренка, Кордубу і 
Гупалівського. 

В. Нест-вич 

На сцені в Месей Гол— 
Торонтська Симфонічна Ор– 
кестра. Виходять диригент 
Волтер Зускінд, а з ним–мо­
лодий піяніст–Роман Руд? 
ннцькнн. Це ж концерт у 
„Тижні Української Культу­
ри" в 1963 p . , де виконано^ліСТ( с а м 
твір Юрія Фіяли—,ДСончер– 
тіно" . 

Проминуло десять років. . . 
У суботу 7 квітня ц. р. в 

авднторії школи „Вест 
Парк", Роман Рудницький 
уже професор на музичному 
фалькутеті в університеті Ін– 
діяиа, виступив Із власним 
концертом. У програмі твори 
Ф. Шуберта, А. Рудницько– 
го та Ф. Ліста. 

Коли згадати фантазію ц– 
дур Шуберта, моментально 
думки Повертаються до слав­
ної фантазії, „Вандерер" 
(1822), -котра вимагас не 
тільки надзвичайної техніч­
ної' ейл)^ але й драматично­
го виконання.' Щойно перед 
десяти роками віднайдено 
ще одну фантазію ц-дур в 
Грацу, Австрія. Цей твір, на­
писаний йоли композиторові 
було двадцять літ, с повним 
контрастом фантазії ,Заяде– 
рер". Ааписана вона в сти­
лі композитора Гумеля, кот­
рий підкреслює ясність.гар­
монії та плавність техніки. 
Цим, легким для вуха, тво­
ром відкрив концерт Роман 
РудНйцький. 

Другий твір в програмі— 
„Соната опус 10 Антона Руд– 
ницького, батька піяніста, 
переносить слухачів зі столі­
ття традиційної, тональної 
гармонії до століття модерної 
гармонії повної дисонансів. 
Цей твір, на теми українсь­
ких стрілецьких пісень, був 
досконало виконаний: чисто, 
присвячуючи пильну увагу 

TXXJLXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXTXI.XXXXXXIXXH 
З В ОАЛЬОШ КРАСИ СТГОА САЯДОВИЧА 

1R4 First Avenue, N e w York, N.Y. (MfcK 10 і 11 vy.i.) 
По поміркованих цнгах - жіЛкршці модерні зачіски, 
cpapuj-aiaiDOi волекч'я в добірніос кольорах, а особливо 

кращої якси-гн тривалі ондуляції. , 
- Телефон: (212) 6Т7-1580 -

'X"XXXXX.XXXT.XXXXXXXXXXXXXXXITXITTTTTTXmt^Hi 

ВАКЛЦШНА ОСЕЛЯ 
БІЛІІН Д О ! - WHITE HOUSE 

ACCORD, N.Y. 
і милі від СокяСвки, мас д о внігаАм^' кімнати з кухнею, 
ледівкою 5 лаониякок), housekeeping, велккіо"! фільтрова­
ний басейн, ліі–. поляна, ртчка, Винаймасмо також кімна­

ти нн нічліги. П о йсформшої звертатись 
S T B F A X I A KBYNYCKA 

WHITE H O U S E , ACCORD, N.Y. 12404 
Тел. (914) 626-2311 afio (516) 626-1553 

Також с, д о вннайму ОСВБГОШ JtBf — 4 спальні, їдаль­
ня, кухня, лазнкчка, велика ошклена веранда. Може 

6 J T H па 2 родиіш. 

БОНҐАЛО, АПАРТАМЕНТ 
І КІМНАТИ 

до вгашйму від зараз у Вайлдвуд Крест 

121 Е. Buttercup St. Wildwood Crest, N.J. 
Т е л е ф о н и : у Філадельфі ї (215) С Е 2-9875 

Wildwood Crest (609) 522-2811 

В А К А Ц П 

ДО В И Н А Л М У В ГАНТЕРІ 

4 РОД. новая 
Б У Д Ї Ш О К 

Колоне помешкання з приват­
ним входом. Повне устатку­

вання, близько ріки, багато 
простору. 

Дзвонити: (914) 733-0587 або 
(261) 288-1238 

Grand 
Mountain Hotel 
4 милі від Елеявілл , Н . И, 
S75.00-3125.00 на тиждень 
з харчами. Кімнати на 
тиждень, ві кенди а б о ці­
лий сезон - д л я родин з 
дітьми. 20^о з н и ж к и н а ці­

л и й сезон . 
Басейн, забава , кіно, 

. риболовля. 
Т Е Л Е Ф О Н : 

(212) 441-ЗвОТ 
0 H E L P W A N T E D MALE О 

MECHANICAL 
M A I N T E N A N C E 

No experience required. Paper 
ШИЇ operation. Permanent. All 
paid benefits. Apply in person. 

Lincoln Paper Co. 
300 Berjren Turnpike 

. . RldgefleU Р а Л N J . 

MAimraNANCE MAN 
Experienced for small plant 
Shears, presses, stttters, air 
compressors, lift trucks. Full 
time days preferred but wul 
consider part time days. Good 

starting pay. benefits. 
Banner Door, Slrillman, NЛ. 

609—488-1861 M/W 

AUTO MECHANIC 
For Oldsmoblle Dealer, air con­
ditioned shop, all benefits, in­
cluding pension plan. hasp, and 
major medical, paid vacation, 
Ю paid holidays, excellent 
salary, and pleasant working 
conditions, see Mr. Mitchell or 
Mr. Solodar a t Elizabeth Motors 

582 Morris A v c , Eliz., N\J. 

T O O L R O O M 
TOOL and DIEMAKERS 

ALL SHIFTS 
Excellent pay and benefits. 
Modern' working conditions. 

Can John Ungeno, 
Plant Personnel 

201-549-7200, ext. 2669 
PBDDERS CORPORATION 

Woodbridge Avenue 
Edison, N.J. 

An equal opportunity employer 

темам та музикальній інтер­
претації. 

Д у ж е . рідко трапляється 
нагода почути всіх дванад­
цять етюдів „Найбільшої 
Трудносте" на одному 
концерті. Композитор Франц 

перший піянкгг– 
віртуоз. написав пі етюди 
щоб в першу чергу випробу­
вати спроможність пальців, 
фізичну силу та витрива­
лість піяніста, не даючи на­
годи вповні виявити музика­
льної інтерпретації. Про­
фесор Роман Рудаицький 
вийшов переможцем усіх 
технічних труднощей, почав­
ши від першого етюду ..Пре­
люд" , кінчаючи славним, 
могутнім етюдом „Мазепа". 

Грімкі, невгасаючі оплески 
спонукали піяніста заграти 
ще два твори: ліричну ,ДІіс– 
ню" Ревуцьког/?, та знану 
„Угорську Рапсодію:' ,цг б" 
Франца: Ліста. -

Хотіли б ми почути Рома­
на Рудницького в наступно­
му концерті з програмою 
складеною з більш ліричних 
творів, де піяніст міг би вия­
вити не тільки техніку, але 
й свою глибоку музикаль­
ність та інтерпретацію у ви­
конати творів. 

А. Ґ. Верезовська 

З Б О Р И 
ВІДДІЛІВ УНС) 

'^0фф00ЇЦі0О0ОфФФ0ФОФ04О0О0У^ І 

' П 'ЯТНИЦЯ, 
15-го Ч Е Р В Н Я 1978 р. -

НІОАД^-,ЕРВЕШТ^Н, Я. Дж. 
Місячні збори Т-ва Зал. СИч 
871 Відд. о год. .Т-5Й веч.'в 
УНДомі в .Ірвінгтояі, Про­
ситься Чл. вирівняти аклад– 
ws.— Огефанія Огеців, гол., 
Леся Наоарук, касир, Ю. 
Вараіиок, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
Пнго Ч Е Р В Н Я 1973 р. 

РОЧЕОСВР, в . Я. Місячні 
збори В-ва св. Иосафата 21? 
Відд. о год. 2-ій по пол. в 
Укр.-Амер. Клюбі при 292 
Гадсон ;Авеню. .ТІросйться 
Чи/ прибути І вирівняти чл. 
вкладки. — Управа, 

ВТТДЯС1ЮРТ, Козпі. Збори 
Т-ва'Укр СЗч 59 ВЗДд. о rojb 
2-ій по пол. в УНДомі під ч. 
600 Галлет вул. Проситься 
чл. прибути на збори. — Уп­
рава. 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 
ВУДИНОК, В И З Н Е С ЗЕМЛЮ 

звертайтеся д о 
УКР.ЮТСЬКОІ ФІРМИ 

OEMCNI КЕАЬ E S T A T E CO. 
98 - Second Avenue 

New York, N.Y. TeL: 477-6400 

У НАЛШІ КЗІЙҐАРШ МОЖНА НАБУТИ: 

Валентин Сімянців: 
Студентські Часи 8J1.00 
Спогади Богдаїїівідя 81.00 

SVOBODA 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

СОЮ З І В К А 
ПРОГОЛОШУЄ 

ТЕНІСОВИа ТАБІР 
щля хлопців і -щіегнт– 

У ШЩ 12 д о 18 Р О К І В 

від 23 до 29-го червня 1973 р. 
ПРОГРАМА: щоденний прорух, івзспрухції гри тепіса 

для початківців і заавансованих, основна техніка, 
тактика, теорія, підготоза до туриірової гри. 

Інструктори: Юрій Салчак 1 Зенон Снн-тик. 
Таборовики повинні привезти свій власний виряд 

(включно з трьома баньками м'ячиїЛв). 
Оплата — харч і помешкання: J66.00: теніс: 534.00. 
ТЕШСОВИП ТАБІР — це найкраща нагода пріпхгтоан– 

тись до турнірів на Сокхгівці! 
Зголошення висилати на адресу: 

SOYUZTVKA 
UKRAINIAN NATIONAL ASŜ N ESTATE 

Kerhonkson, N.Y. 12440 TeL: (914) 026-6641 

n m i t t t i n m n i i i n i i i i i i i T i T T t T M t T T T t T T 

„СОЮЗІВНА" 
О С Е Л Я 

УКРАЇНСЬКОГО BL\!PO Д Н О Г О СОЮЗУ 
в KEFTOHKOOHI, Н. И. 

приймає впнен дітей 
у вщі від 7 до 11 років 

ДИТЯЧУОСЕЛЮ 
яка триватиме 

для Д І В Ч А Т -
від 23-тю червня — 14 лшюя 1973 року 

для ХЛОПЦІВ-
від 15-го лигаш - 4 оерпня 1978 року 

Прощу прийнжтн сина/доньку до Дитячого Табору на 
тижні, починаючи . . від до - - - - - -

Ім'я таберовика Чи член УВС? 

Адреса 

Вік 
Телефон -. 

Дата народження 
Рис у школі 

П о ближчі інформації та за аплікаціями д о ви­
повнення, прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Iterhonkson, N.Y. Ї2446 TeL (914) 626-5641 
ХШШШХШІ 

Mt к. tta to. 
TV i. QB 8-8660. New Tork,lOOM 
ВІЧНІ ЗОЛОТІ ПЕРА КІМ. 
марка ^аюнт БЛЯИК"; гу– 

цудьська ріаьба, кераміка, 

Різне 
Укр40см(е Вясшшдее Вюро 

ROMAN PAflCa SEBVlCt 
141 tad Avenue, N e w Xork Cttj 

TW.: (212) 476-7480 
В И С И Л А Є П А Ч К И 

ш ОДЯГОМ 1 Х А Р Ч А М И Ш 
УКРАЇНУ 1 д о ОООР. ММЕВО 
аа складі есе потрібне д о вж– 
сялкн. ІІосяласио також РУВ– 
Л И Ш ЦБРТИФ1КАТИ 1 пряВ– 
н а с н о ПАЧКИ д о ПОЛЬЩІ 
(також вживані речі) . Уряд. 
годквл: від повед. д о оуоотн 
8 Л 0 - 0:00 ВЄЧ..В неділю ВІД 

10 д о 2 по йод. - І, 

5 ,iww^^?i;; 
Ьша Аве. і '7^л^Д ч . ' : -Ніо-
Иорк, в — 3 кімй. .аікірт. 1 1 ̂ -
в кімит. апартг l4v'2 склепи. 
Дохід з ренту ^Ю.вОО. ціна -

870-000.. ^ 
Тел. ( 2 1 2 У 1 Й Й Й М 

ДО ВИНАИМУ в : в р у к л и н і 
4 КІМНАТИ 

І Л А З Н И Ч К А 
Пар. огрівання, ^гаряча шода, 
1 бл. до всіх комунікацій, 

ТНЙ, спокійная' дЬі. ` 
Тел. між 11 р. 4 'З Ло пол. 

(212) 8Т 2-1048 
5-7 веч. - (212) 782-0858 

ДО ІВИНАШЇУ 

5 кіЖг 
на 1-му поверсі. 

27 itlch St., Irvington, N J . 

(201)374^.4083 
до винАйму 

в кімнатне 
помеишашія 

в Ірвіїп^окі, ла Stuyvesant ,,. 
Avenue. 

Тел. : 3 7 2 ^ 9 4 7 

і 
MALE А КШМАЬВ -

BXPHHENCED MACHINE 
TOOL OPERATORS 

DAY A NIGHT SHIFT 
APPLY IN^ER?ON 

Daily 8:30'W 6; 
Sat. 8:30 A.M. till Noon. 

STANDAIft) 
TOOL A MFG. CO. 
738 Schuyler Avenuje 

Lyndhuret, Щ; ` 
An equal opportunity employer 

і 

- ' 'a 
|| Funeral Directors Ц 

Ї П Theodore WOUNNiN,loc 
Пахврояяого ̀  

188 Eart tUt etl`Ml 
m w УОВК, N.Y. 18888 

TeL: GB 6-І48Т 
СОЛІДНА авелггч 

Щ 
ПЕТРО ЯРЕМА 

У К Р . П О Г Р Е Б Й Н Х 
Заямасться Похороиамя 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
КОНТРОЛЬОВАНА 

ТЕМПЕРАТУРА. 

PETER Ш И . 
129 EAST Vtt STREE7 

NEW YORK, NY. 
ORegon 4-2568 

LYTWYN UHWYII 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR OONDmONHID . -

Обслуга ЇДИРА 1 ЧЕСЗЯАу 
Our Services Are.Available 

Anywhere in New Jereey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, Ш. 
NEWARK, N.L 
ESsex 5-5555 

ТАРЗАН, Ч. в945. Тарзан прибуває до осе.ті лікуючих мужів 

WFU. STAY W THE `COTTf t Л 
6Є^ЄЇМ.УЕАТ6, WTli. 
СШБР JkETU SEWt?S А ФРТ– 
KKZZZ CJT--T0 HBXOKS \ 

1^41 "-^– - ^^. -wrTTJ—1^^ .̂  
д^о '^fJJitt?'W^^^B^z 

BOTI^E7UWfTKM0fWtAABavWG 
WITH TAJtZAN, Нй ЯСВІРІ WHY 
W H H6 SENP А 6ІГГ- TD-A 
'COTTEK, THAT MIGHT 
CO`rrAiUANfiVAW? 

`?v. 

Будемо сидіти в гелікопте­
рі, генерале їтсе, аж поки 
вождь Меду не пришле нам 
своїм висланником дарунку, 
щоб привітати нас,.. 

Але ж Меду не буде зна­
ти, що я прибуваю з Тар– 
заном; його приятелем! Чо­
му він мас присилати дару­
нок гелікоптерові, який MQ-

i,wuw,OPTve VULASEOP 7Mf Л-S 
MStWNe 4(fV,WELC0tfiH THf PftlfiM" 
WHO visrrs us-Avfi'ASiiS m NA;\S! 

же вміщати його ворога? 
Кожного, хто прибував до 

цієї поднвугідної оселі, віта­
ють як приятеля, — аж 

він виявиться ворогом! 
Я, Нумі, а ооалі”лікуючих 

їв вітаю приятеля, якай 
відвідує нас —VHoaryiOj Ж" 
ке його npisBHjgji! '. 


